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ADMINISTRAŢIE

Cine va conduce
„Cluj Arena” SA?
Consiliul Judeţean a aprobat ieri înfi inţa-

rea societăţii “Cluj Arena”, care va admi-

nistra noul stadion al judeţului. Suporterii 

nu vor fi  reprezentaţi în Consiliul de Ad-

ministraţie Pagina 5

ACTUALITATE

Noile state UE
cer egalitate
Noii membri vor să fi e pe picior de egali-

tate cu membri vechi ai Uniunii Europene 

la repartiţia banilor pentru agriculturiă. 

 Pagina 6

SPORT

Sărbătoare pentru
rugbyştii clujeni
Rugby-ul clujean sărbătoreşte sâmbătă 

60 de ani de la primul campionat zonal. 

Evenimentul va fi  marcat sâmbătă, în Par-

cul „Iuliu Haţieganu“. Pagina 8
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Slujbă de sfinţire la sediul nou al Consiliului Judeţean
Noul sediu al Consiliului Judeţean Cluj a fost sfinţit ieri de trei preoţi: unul ortodox, unul greco-catolic şi unul romano-catolic. Pagina 4

Ce îţi prezic astrele?    HOROSCOPUL în pag. 9 Azi la TV: Cod de acces: Swordfish (sua, 2001, acţiune)                     ora 20.30     PROGRAMELE TV în pag. 11

ACTUALITATE

Taxa de poluare auto,
cu până la 25% mai mică

EDUCAŢIE

Un telefon şi o ciornă
i-au exclus din bacalaureat

Doi elevi din judeţul Cluj 
au fost eliminaţi ieri din exa-
menul de bacalaureat. Se-
cretarul comisiei tehnice de 
bacalaureat de la Inspecto-
ratul Şcolar Judeţean (ISJ) 
Cluj, Călin Murăşan, a de-
clarat că cei doi candidaţi 
au fost eliminaţi la centrele 
de examinare din Turda şi 
Gherla.

„Doi elevi din judeţul 
Cluj au fost eliminaţi, mier-
curi, din examenul de baca-
laureat, când susţineau pro-
ba scrisă la matematică/ is-
torie. Unuia dintre ei i-a su-
nat telefonul mobil în clasă, 
iar celălalt a fost eliminat 
după ce a luat ciorna scrisă 
a unui coleg pentru a copia 

din ea. Cei doi elevi sunt de 
la centrele de examinare de 
la Colegiul Tehnic Turda şi 
Liceul Teoretic «Ana Ipătes-
cu» Gherla. Ei nu vor mai 
putea susţine Bac-ul decât 
peste două sesiuni, în 2013”, 
a spus Murăşan.

Vă reamintim că alţi pa-
tru candidaţi au fost elimi-
naţi, luni, de la proba de 
Limba şi literatura română. 
Ei provin de la Liceul Teo-
logic Reformat din Cluj-Na-
poca, Colegiul Tehnic din 
Turda şi Colegiul de Con-
strucţii-Montaj din Dej, fi -
ind surprinşi cu fi ţuici.

La cea de-a doua sesiune 
a Bacalaureatului s-au înscris, 
în total, 2.819 candidaţi.

ECONOMIC

Facilităţi pentru firme
introduse în Codul Fiscal

Codul Fiscal conţine de 
ieri măsuri de debirocrati-
zare destinate fi rmelor mi-
ci, precum şi facilităţi la pla-
ta datoriilor către stat.

„Dacă astăzi fi rmele care 
au doi angajaţi inclusiv şi o 
cifră de afaceri până în 
100.000 de euro trebuie să de-
pună lunar declaraţia unică, 
după intrarea în vigoare a Co-
dului fi scal pe care îl vom 
modifi ca astăzi (ieri – n.r.) 
această declaraţie se va com-
pleta trimestrial, şi nu lunar”, 
a spus Emil Boc, la Reuniu-
nea Anuală a Diplomaţiei Ro-
mâne. Aproximativ 54% din 
totalul fi rmelor din România 
vor benefi cia de această faci-
litate, a susţinut premierul.

De asemenea, Guvernul a 
aprobat, miercuri, noi regle-
mentări fi scale prin care anu-
lează penalităţile fi rmelor ca-
re îşi plătesc datoriile faţă de 
stat până la 31 decembrie şi 
prin care reduce la 50% pe-
nalităţile în cazul în care con-
tribuabilii vor plăti obligaţi-
ile către buget în primul se-
mestru din 2012. „Prima da-
tă se vor stinge debitele prin-
cipale pentru taxele şi impo-
zitele cu stopaj la sursă, apoi 
debitele principale pentru ce-
lelalte contribuţii, în ordine 
istorică, şi la fi nal se sting 
accesoriile, tot în ordine cro-
nologică”, a explicat secre-
tarul de stat din Ministerul 
Finanţelor Dan Lazăr.

Guvernul a aprobat pro-
iectul de lege privind taxa 
pentru emisiile poluante 
provenite de la autovehicu-
le, iniţiat de Ministerul Me-
diului şi Pădurilor, care pre-
vede reducerea taxei cu pâ-
nă la 25%, dar şi plata aces-
teia pentru maşinile înma-
triculate înainte de 2007, po-
trivit unor surse guverna-
mentale.

Conform proiectului, da-
că taxa de poluare plătită în-
cepând cu 1 iulie 2008 este 
mai mare decât cea rezulta-
tă din aplicarea noii legi, con-
tribuabilii pot să solicite re-
stituirea diferenţei de bani.

Taxa de poluare va fi  plă-
tită, o singură dată, pentru 

autovehiculele noi sau se-
cond-hand înmatriculate 
pentru prima dată în Româ-
nia, indiferent dacă autove-
hiculul este produs în ţară 
sau străinătate, cât şi pen-
tru autovehiculele înmatri-
culate înainte de anul 2007 
pentru care nu a fost plăti-
tă o astfel de taxă.

Taxa va fi  calculată pe 
baza unor criterii precum 
tipul motorizării, capacita-
tea cilindrică, emisiile de 
CO2 şi deprecierea autotu-
rismului.

Prima formă a proiectu-
lui de modifi care a taxei 
prevedea o diminuare a 
acesteia de circa 30%, de 
la 1 iulie.

                    o

Investitiţiile în unităţile de îngrijire a copiilor vor continua, iar în anul 2012 se va ajunge la 1.000 de locuri. Pagina 3

Creşele clujene deschid noul an şcolar cu 110 locuri în plus

Cartierul Mănăştur,
în vizorul Primăriei
Alei frumos amenajate şi noi locuri de parcare, plus 
transport în comun pe strada Mehedinţi. Pagina 2

Anul şcolar începe
cu… „ruşinicăăăă!”
Un sfert dintre unităţile de învăţământ din judeţ 
nu au autorizaţie sanitară.  Pagina 3
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Soare.
Vânt slab la moderat
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Soare.
Vânt ssssssssssslab bbbbbbbbbb laaaaaaaaaaa m   oderVânt slab la moder

bun venit pe lume!

Mulțumim asistentelor Boros Noemi, Jutka Rotar și Andra Constandeș.
monitorul de cluj le dorește micuţilor multă sănătate 

și o viaţă plină de bucurii!

Clinica ,,Gynia”

28 august

02.00 Mureșan Tudor

Clinica „Ginecologie 1“

28 august

00.53 Chindriș Maria

Clinica Dominic Stanca

27 august

00.50 Raita Alexandra Maria
01.55 Bocretaș Denis
08.00 Funer Remus
09.50 Fodor David Florin
11.55 Ardevan Atilius
16.30 Kulcsar Oana Carina
17.00  Danciu Sebastian 

Nathan

19.15 Miclea Maria Mihaela

20.05 Rad Bianca Gabriela

21.45 Marc Mihai Andrei

22.15 Buta Matei Alexandru

Bebeluşul vedetă a fost 
Miclea Maria Mihaela 
(6,100 kg, 61 cm)

28 august

10.30 Todea Adelina

11.20 Soldubanu Călin Matei

11.55 Horvat Daria Maria

12.00 Cetan Rareș Cristian

12.20 Oprea Sara Ioana

16.35 Bothază Marc Alex

19.27 Lungu Luca

20.23 Deiac Maria

Bebeluşul vedetă a fost 
Bothază Marc Alex (3,600 
kg, 55 cm)

Diana BUNEA MATEI
redactia@monitorulcj.ro

Începând cu anul şcolar 

2012-2013, elevii clujeni 

vor urma şcoala pe baza 

unei programe noi stabili-

tă de o comisie locală, 

strategie care va corespun-

de noii legi a educaţiei.

La iniţiativa Primăriei 

Cluj-Napoca s-a constituit un 

grup de lucru interdisciplinar 

format din reprezentanţi ai tu-

turor factorilor implicaţi în 

procesul educativ. Reprezen-

tanţi ai părinţilor – prin Aso-

ciaţia Judeţeană a Părinţilor 

din Învăţământul Preuniver-

sitar Cluj, ai Inspectoratului 

Şcolar Judeţean Cluj, ai 

ONG-urilor locale – prin Fun-

daţia Părinţi Clujeni, ai me-

diului de afaceri – prin Came-

ra de Comerţ şi Industrie Cluj, 

ai instituţiilor de învăţământ 

superior – prin Universitatea 

Tehnică Cluj-Napoca, ai învă-

ţământului privat – prin Şcoa-

la Internaţională Cluj şi ai ad-

ministraţiei locale – prin re-

prezentanţi ai Primăriei mu-

nicipiului Cluj-Napoca, s-au 

întâlnit periodic pe parcursul 

verii pentru a actualiza stra-

tegia de dezvoltare locală a 

municipiului Cluj-Napoca la 

cerinţele noii legi a învăţă-

mântului.

„Precizez că este o premi-

eră în România această preo-

cupare a noastră legată de apli-

carea noii legi, în condiţiile în 

care încă metodologia de apli-

care nu este aprobată, este 

doar în stadiul de propunere. 

Ceea ce am făcut până acum 

este doar un prim pas. Nu tre-

buie să ne oprim aici”, a de-

clarat primarul Sorin Apostu.

Ţinte strategice
Câteva dintre detaliile puse 

la punct se referă la asumarea 

de către conducerile unităţilor 

de învăţământ preuniversitar 

din municipiu a ideii şi anga-

jamentului că învăţământul clu-

jean trebuie să fi e unul de per-

formanţă la nivelul excelenţei. 

Totodată, oferta educaţională 

va trebui adaptată la specifi cul 

local ca răspuns la cerinţele pie-

ţei forţei de muncă şi ofertei de 

locuri de muncă.

„După intrarea în vigoare a 

legii, curriculumul la decizia 

şcolii va creşte de la 5% la 30%. 

Viitoarele consilii de adminis-

traţie vor trebui să asigure, să 

organizeze şi să monitorizeze 

schimbarea de curriculum. Să 

poarte un dialog cu elevii, cu 

părinţii şi cu mediul de afaceri, 

cu unităţile economice partene-

re. Avem nevoie de un curricu-

lum îndreptat spre competenţe 

şi nu spre memorarea de cunoş-

tinţe. Vreau să vă dau câteva 

exemple de materii la decizia 

şcolii care sunt deja implemen-

tate în şcolile clujene: E-comu-

nicare, Engleza în afaceri, Eco-

nomie aplicată, Ansambluri spor-

tive extracurriculare, echipe de 

fotbal, baschet, volei”, a expli-

cat Sorin Apostu.

Bancă de date

Pe termen scurt, grupul de 

lucru mai are ca obiectiv şi re-

alizarea la nivelul consiliului lo-

cal şi a inspectoratului şcolar a 

unei bănci unice de date care 

să evidenţieze problemele refe-

ritoare la unităţile de învăţământ 

şi la starea învăţământului clu-

jean, exemplele de bune prac-

tici, precum şi parteneriatele în-

cheiate între instituţiile de învă-

ţământ şi agenţii economici.

Clujul, în pas cu noile cerinţe
ale legii învăţământului
Un grup de lucru interdisciplinar a actualizat, în perioada verii, strategia de dezvoltare locală
 a municipiului la noua lege a educaţiei.

Anca M. COLIBĂŞANU
redactia@monitorulcj.ro

Primarul muncipiului 

Cluj-Napoca, Sorin Apostu 

a anunţat ieri că anul vii-

tor, pe strada Mehedinţi 

din cartierul Mănăştur, 

vor fi  introduse mijloace 

de transport în comun.

„După ce vom fi naliza ce-

le două parkinguri din Mă-

năştur ne vom gândi şi la in-

troducerea unui microbuz, 

pentru început pentru locui-

torii de pe strada Mehedinţi”, 

a explicat primarul.

Parking cu 120 de locuri

Sorin Apostu a declarat ieri 

că în prezent se lucrează la un 

nou parking pe strada Mehe-

dinţi. Construcţia care va avea 

cinci etaje şi 120 de locuri de 

parcare urmează să fi e fi nali-

zată la 1 decembrie 2011. Cel 

de-al doilea parking care va fi  

construit în aceeaşi zonă, Me-

hedinţi, va avea 400 de locuri 

de parcare dar este încă în fa-

ză de proiect, urmând să pri-

mească „undă verde” în cadrul 

Comisiei de Urbanism. Apostu 

a adăugat că o prioritate pen-

tru locuitorii din această zonă 

ar fi  introducerea mijloacelor 

de transport, odată cu decon-

gestionarea trafi cului. „După 

ce fi nalizăm aceste parkinguri 

ne vom gândi şi la introduce-

rea mijloacelor de transport pe 

strada Mehedinţi, un microbuz 

în primă fază, pentru clujenii 

care locuiesc în această zonă a 

cartierului Mănăştur”, a preci-

zat primarul.

Alei şi stâlpi de iluminat

Potrivit reprezentanţilor 

primăriei, aleile şi iluminatul 

public în cartierul Mănăştur 

s-au afl at, de asemenea, prin-

tre priorităţile municipalităţii. 

Astfel, lucrările de amenaja-

re a aleilor din această zonă 

s-au desfăşurat în perioada 

aprilie – august, timp în care 

au fost reabilitaţi aproximativ 

25.000 de mp de alei, trotua-

re şi accese între blocuri.

„S-a intrat pe toate aleiile 

dintre blocurile cuprinse în 

cvartalele formate de marile 

bulevarde din cartierul Mă-

năştur. Printre aleile fi naliza-

te se numără aleea Micuş şi 

aleea Padin, str Grigore Ale-

xandrescu – pe tronsonul în-

tre str. Primăverii şi Ciobanu-

lui, dar şi str. Mehedinţi – nu-

mai parte a acesteia, str. Bu-

cegi – cu toate aleile în spa-

tele cinematografului, str. Go-

vora (zona Kaufl and) tronson 

între Calea Mănăştur şi str. 

Câmpului, str. Răvaşului şi str. 

Ciobanului. Practic, putem 

vorbi de circa 3 km de alei şi 

trotuare, cu lăţimi variabile, 

care pot fi  de la 1 m la 15 me-

tri, în părţile unde s-au ame-

najat şi parcări”, a explicat 

primarul Sorin Apostu.

Şi în privinţa iluminatu-

lui public s-au realizat o se-

rie de lucrări de moderniza-

re şi extindere. Potrivit re-

prezentanţilor primăriei, în 

zona Mehedinţi au fost mon-

taţi deja 650 de stâlpi noi de 

iluminat, iar zona Grigore 

Alexandrescu este în lucru. 

Valoarea la care se ridică in-

vestiţia este de aproximativ 

3,7 milioane de lei.

Până în acest moment, Pri-

măria municipiului Cluj-Na-

poca a amenajat prin acest pro-

iect integrat zona Detunata din 

Gheorgheni şi zona Plopilor.

Cartierul Mănăştur,
în vizorul Primăriei
Locuitorii cartierului Mănăştur se pot lăuda cu alei proaspăt 
amenajate şi locuri de parcare noi. Mai mult, pe strada Mehedinţi 
vor fi introduse, în curând, şi mijloace de transport.
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Viitorul naţiei 
vine cu barza
În anii ’90, numărul copiilor era într-o scădere ameţi-
toare. După mult hulitul Decret al lui Ceaușescu a ve-
nit „libertatea avortului” și femeile s-au așezat la coa-
dă cu miile să lepede prunci nedoriţi, neașteptaţi sau, 
pur și simplu, pentru că așa era la modă.

Nimeni nu s-a gândit atunci cât rău face viitorului 
acestei naţii.

Trendului descrescător al natalităţii (pe care nu l-am 
simţit atunci, ci abia după un cincinal) i s-a adăugat 
repede o emigrare rapidă a celor aflaţi la anii tinereţii 
(generaţiile în putere de muncă sunt și cele fertile bi-
ologic). Abia peste ani, statistica a dat verdictul: po-
pulaţia României scade și îmbătrânește. De unde în 
1989 eram 23 de milioane, azi abia, cu chiu cu vai, 
ne mai numărăm vreo 20.

Prin anii ’90, la Cluj, rămăseseră vreo 400 de locuri în 
creșe. Spaţiile, altădată numeroase, au fost închiriate 
cui avea nevoie de ele, căci prunci să le înveselească 
cu chiotele lor nu prea mai erau mulţi. Prea multe 
creșe, la prea puţini copii. Cei mai mulţi nu au mai 
apucat să vadă lumina zilei, alţii, mai norocoși, au vă-
zut-o, dar pe alte meleaguri.

Abia peste ani, o dată cu creșterea economică, cu op-
timismul european, cu modelele occidentale, a venit 
și barza. Clujenii au redevenit părinţi.

Scăderea natalităţii și, pe cale de consecinţă, a popu-
laţiei are efecte economice și sociale dintre cele mai 
grave. Pe termen scurt, numeroase facilităţi destinate 
copiilor rămân fără obiect; dar o dată cu închiderea 
lor, numeroși oameni își pierd locurile de muncă. Fa-
milii întregi, rămase fără venituri, renunţă la a mai fa-
ce copii, astfel că spirala se adâncește. Pe termen 
lung, scăderea populaţiei înseamnă scădere economi-
că, un produs intern mai mic, mai puţine afaceri, mai 
puţini bani, mai puţine locuri de muncă. Și lanţul slă-
biciunilor continuă: mai puţini bani, mai puţini oa-
meni fericiţi, mai puţini potenţiali părinţi, mai puţini 
copii...

Pare greu de crezut, dar o ţară bogată începe cu copi-
lăria fericită a locuitorilor ei. Copiii noștri trebuie să 
fie motorul creșterii naţiei. Dacă ei au acum condiţii 
să crească fericiţi și sănătoși, vor învăţa meserii, vor 
face școli, vor fi „productivi” și pentru ei, și pentru 
economie. La rîndul lor, peste ani, își vor dori copii, îi 
vor crește cum trebuie, cu gândul la viitor.

De aceea, orice investiţie în copii este o investiţie în 
viitorul acestei ţări!

Paul NICULESCU 

redactia@monitorulcj.ro

Diana BUNEA MATEI
redactia@monitorulcj.ro

Programul demarat de 

Primăria municipiului 

Cluj-Napoca de găsire a 

unor soluţii pentru creşte-

rea numărului de locuri 

în creşe “de stat” pentru 

copiii clujenilor aduce în 

această toamnă 110 noi 

locuri.

De la preluarea creşelor, în 

anul 2007, şi crearea Centru-

lui bugetar, numărul de locuri 

în aceste instituţii de îngriji-

re a crescut de la 400, la pes-

te 800 în 2011.

Locuri noi
în Mănăştur...

Circa 50 de locuri s-au cre-

at în Mănăştur, prin extinde-

rea clădirii existente pe stra-

da Meziad, cu peste 500 de 

metri pătraţi. Practic au fost 

dublate atât suprafaţa clădi-

rii, cât şi numărul locurilor 

disponibile în creşă, într-o zo-

nă în care cererea este extrem 

de mare.

În cadrul aceluiaşi proiect 

a fost extinsă şi bucătăria, ast-

fel încât să permită deservi-

rea a încă 3 creşe aparţinând 

centrului bugetar, care nu dis-

pun de bucătărie proprie. De 

asemenea, investiţia a inclus 

şi acoperirea cu ţiglă a aripii 

vechi de clădire şi amenaja-

rea curţii, care acum permite 

accesul părinţilor la venire şi 

la sosire cu maşina, fără să se 

mai producă blocaje şi ocu-

parea locurilor de parcare ale 

vecinilor.

Valoarea totală a lucrărilor 

realizate în acest an la creşa 

nr. 8 de pe strada Meziad se 

ridică la 1.022.000 de lei, din 

care lucrările de extindere au 

costat 862.000 de lei, mobili-

erul micuţilor – 60.000 lei şi 

investiţia necesară dotării bu-

cătăriei cu echipament şi mo-

bilier în valoare de 100.000 lei.

… şi în Gheorgheni

Alte 60 de noi locuri au fost 

create şi la creşa nr. 1, de pe 

Aleea Băiţa (în cartierul Ghe-

orgeni), de această dată prin 

preluarea întregului spaţiu des-

tinat iniţial creşei, care fusese 

oferit spre închiriere unor fun-

daţii la începutul anilor ‘90, 

când creşele erau neocupate.

Odată cu expirarea contrac-

telor de închiriere s-au eliberat 

spaţii în suprafaţă de 454 de 

metri pătraţi, care au permis 

dublarea numărului de grupe. 

Înainte de extindere la această 

creşă erau înscrişi doar 80 de 

copii, iar din septembrie 2011 

vor putea benefi cia de îngriji-

re 140 de copii. Au fost create 

trei noi grupe, din care una es-

te specială pentru sugari (copii 

între 6 luni şi 1 an), fi ind do-

tată cu mobilier adecvat.

Fiecare grupă dispune de 

sală de triaj, sală de mese, sa-

lă pentru joacă, dormitor, ba-

ie şi ofi ciu. Existenţa unei bu-

cătării proprii permite stabili-

rea unui regim alimentar adec-

vat vârstei micuţilor.

Lucrările de reparaţii şi igi-

enizare se ridică la 162.500 

de lei, iar dotarea cu mobili-

er şi alte obiecte de inventar 

necesare dării în folosinţă au 

mai costat 90.000 de lei.

Alte două creşe
vor fi  construite

Alte două creşe vor fi  con-

struite la Cluj-Napoca din fon-

duri guvernamentale pe stra-

da Coastei şi pe str. Grigore 

Alexandrescu. Clădirile vor 

avea un singur nivel (parter) 

şi o suprafaţă construită de 

634,45 de metri pătraţi, pe 

parcele de teren de 1.500 de 

metri pătraţi puse la dipozi-

ţie de municipalitate.

Creşele clujene deschid noul an şcolar cu 110 locuri în plus
Investiţiile în aceste unităţi de îngrijire a copiilor vor continua, iar în anul 2012 se va ajunge la 1.000 de locuri.

Diana BUNEA MATEI
redactia@monitorulcj.ro

Situaţia unităţilor 

de învăţământ înainte 

de începerea anului şco-

lar este identică celei 

din anii trecuţi, mai ales 

în mediul rural. Cu două 

săptămâni înainte 

de deschiderea anului 

şcolar, o bună parte din-

tre şcoli nu au autoriza-

ţie sanitară.

Motivele sunt diverse, de 

la lipsa grupurilor sanitare, 

până la absenţa terenurilor de 

sport.

24,75% nu au
autorizaţie sanitară

Un sfert dintre unităţile de 

învăţământ din Cluj nu sunt 

autorizate sanitar pentru a pu-

tea începe anul şcolar, majo-

ritatea instituţiilor cu proble-

me fi ind în mediul rural.

Prefectul judeţului Cluj, Flo-

rin Stamatian, supărat din cau-

za situaţiei, spune că aceste şco-

li ar trebui închise şi redeschi-

se când “primarii se vor trezi”.

În judeţul Cluj nu au au-

torizaţie 24,75% dintre insti-

tuţiile de învăţământ preuni-

versitar. Jumătate dintre şco-

lile neautorizate sunt din me-

diul rural, faţă de numai 3% 

în mediul urban.

Majoritatea instituţiilor ca-

re nu au fost autorizate se con-

fruntă cu lipsa grupurilor sa-

nitare amenajate corespunză-

toar, a terenurilor de sport sau 

necesită reparaţii urgente.

Controalele
vor continua

Inspectoratul Şcolar Jude-

ţean Cluj va continua controa-

lele pentru rezolvarea proble-

melor pentru autorizare, iar 

unde nu sunt bani se va con-

tinua comasarea unităţilor de 

învăţământ, mai ales în me-

diul rural.

“În perioada următoare, In-

spectoratul Şcolar Judeţean Cluj 

va continua măsurile de control 

pentru respectarea termenelor 

astfel încât numărul de şcoli au-

torizate să crească, făcând re-

medierile cu autorităţile locale, 

pentru alocaţiile fi nanciare ne-

cesare, acolo unde sumele nu 

sunt mari şi se pot face reme-

dieri în cursul lunii septembrie. 

Pentru clădirile din mediul ru-

ral, unde sumele necesare sunt 

foarte mari, procesul de coma-

sare şi de reorganizare a reţe-

lei şcolare va fi  continuat, pen-

tru a aduce toţi elevii la şcoli-

le de comună, care au cele mai 

mari şanse de a fi  autorizate. 

Dacă unele din aceste şcoli nu 

se pot autoriza anul acesta, să 

fi e autorizate măcar anul vii-

tor”, a declarat Anca Hodoro-

gea, inspector şcolar general 

al ISJ Cluj.

“Şcolile neautorizate tre-

buie să fi e închise şi când 

domnii primari se vor trezi le 

vom deschide. Nu este nor-

mal ca în secolul XXI să avem 

un asemenea procent de şco-

li neautorizate. Faceţi-le «ru-

şinică!» la primari”, a spus 

prefectul Florin Stamatian, de-

ranjat de situaţie.

În judeţul Cluj funcţionea-

ză în prezent 715 unităţi de 

învăţământ.

Anul şcolar începe
cu… „ruşinicăăăă!”
Un sfert dintre unităţile de învăţământ preuniversitar din judeţul Cluj 
nu sunt autorizate sanitar pentru a putea începe anul şcolar.

FLORIN STAMATIAN | prefect de Cluj

 „Şcolile neautorizate trebuie să fi e închise şi 
când domnii primari se vor trezi le vom deschide. 
Nu este normal ca în secolul XXI să avem un 
asemenea procent de şcoli neautorizate. 
Faceţi-le «ruşinică!» la primari“

Fo
to

 A
li

n
a

 M
O

LD
O

V
A

N



Lidl va vinde 
smartphone-ul de 
100 euro
Producătorii smartphone-ului de 
100 euro, compania chineză 
Huawei, vor să intre pe piaţa din 
Germania și, probabil, mai târziu 
și în România, după ce în Kenya, 
produsul a făcut „ravagii” și s-a 
vândut în peste 350.000 de 
exemplare. Smartphone-ul de 
100 euro funcţionează cu 
Android și va fi  comercializat prin 
intermediul magazinelor Lidl, ini-
ţial în Germania, de la 1 septem-
brie, scrie Der Spiegel. Africanii 
plăteau pentru telefon aproxima-
tiv 55 euro, în condiţiile în care 
pentru două treimi din populaţia 
din Kenya câștigul nu este mai 
mare de doi dolari pe zi. 
Consumatorii germani vor putea 
cumpăra un model similar cu cel 
vândut în Africa, numit IDEOS X3, 
la preţul de 100 euro. Telefonul 
are un procesor Qualcomm 600 
Mhz, radio FM, mp3 și mp4 pla-
yer, cameră foto de 3,15 MP, 
port microUSB și sistem de ope-
rare Android 2.3 (Gingerbread).

Trei noi contravenţii 
în cazierul fiscal
Guvernul a modifi cat marţi ordo-
nanţa 75/2001 privind cazierul fi s-
cal, stabilind reducerea termenului 
de radiere pentru contravenţii de 
la cinci ani la un an și introducerea 
a trei noi contravenţii, a anunţat 
secretarul de stat în Ministerul 
Finanţelor, Dan Lazăr. El a explicat 
că până acum toate faptele înscri-
se în cazierul fi scal erau radiate la 
cinci ani. Infracţiunile, considerate 
fapte de o gravitate deosebită, vor 
fi  radiate în continuare după cinci 
ani, în timp ce contravenţiile vor fi  
radiate după un an. Ofi cialul MFP 
a dat ca exemplu cazul unei fi rme 
care era declarată inactivă deoare-
ce contabilul nu a depus o declara-
ţie de impunere pentru un anumit 
impozit, inactivitate care era trecu-
tă în cazierul fi scal, subliniind că 
nu era normal un termen de cinci 
ani de la momentul reactivării pâ-
nă la cel al reluării activităţii, pen-
tru o faptă minoră. Totodată, în 
cazierul fi scal au fost introduse trei 
noi contravenţii – nereţinerea im-
pozitelor cu stopaj la sursă, nepre-
zentarea de către contribuabil a 
bunurilor impozabile în vederea 
calculării impozitului de către Fisc, 
precum și reţinerea și nevărsarea 
unor categorii de impozite și taxe 
cu stopaj la sursă, atunci când nu 
constituie infracţiune.

Cariere în Alb 
revine la Cluj
Cel mai mare târg de cariere, edu-
caţie, servicii și produse pentru 
profesioniștii din domeniul sanitar 
din Europa, Cariere în Alb, va fi  
prezent în această toamnă în 17 
orașe din România, Bulgaria, 
Ungaria și Slovacia. La 
Cluj-Napoca, târgul va fi  organizat 
pe 13 noiembrie. Organizatorii es-
timează că în această toamnă eve-
nimentul va fi  vizitat de peste 
25.000 de profesioniști din dome-
niul medical. G.D.

700.000 de şomeri
Rata șomajului în luna iulie 2011, 
calculată conform Biroului 
Internaţional al Muncii (BIM) în 
formă ajustată sezonier, a fost es-
timată la 7,3 %, la același nivel cu 
cea înregistrată în luna anterioară 
și cu 0,1 puncte procentuale pes-
te nivelul lunii iulie 2010. 
Numărul șomerilor BIM (în vârstă 
de 15-74 ani) estimat pentru lu-
na iulie este de 707.000 persoa-
ne, în scădere ușoară atât faţă de 
luna precedentă (713.000), cât 
și faţă de aceeași lună din anul 
precedent (718.000), a informat 
Institutul Naţional de Statistică 
(INS). Șomerii BIM sunt persoa-
nele în vârstă de 15-74 ani care 
îndeplinesc simultan următoare-
le trei condiţii: nu au un loc de 
muncă, sunt disponibile să în-
ceapă lucrul în următoarele do-
uă săptămâni și s-au afl at în cău-
tare activă a unui loc de muncă, 
oricând în decursul ultimelor pa-
tru săptămâni. D.B.M.

Pe scurt
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Operatorul de telecomuni-

caţii RCS&RDS nu va mai 

achiziţiona rivalul UPC, 

după ce discuţiile dintre 

cele două părţi s-au împot-

molit în câteva puncte-che-

ie, conform unor surse 

citate de Ziarul Financiar.

Tranzacţia evaluată la 300 

milioane dolari este blocată pe 

fondul unor interpretări diferi-

te ale datelor fi nanciare din bi-

lanţul UPC şi al eşecului discu-

ţiilor privind schimbul de acti-

ve de pe piaţa din Ungaria, po-

trivit surselor.

Totuşi, nu este clar dacă uşi-

le către o eventuală tranzacţie 

au fost defi nitiv închise, iar cele 

două părţi nu ar fi  dispuse, la un 

moment dat, să reia discuţiile.

“Tranzacţia RCS-UPC a că-

zut, iar unul dintre motive es-

te eşecul negocierilor privind 

schimbul de active pe piaţa din 

Ungaria.”, a precizat o altă sur-

să de pe piaţa telecom.

O a treia persoană apropiată 

negocierilor UPC-RCS afi rmă că 

unul dintre motivele cheie pen-

tru eşecul tranzacţiei ar fi  unele 

neînţelegeri între echipele de con-

sultanţi în interpretarea unor da-

te din bilanţul fi nanciar al UPC. 

“În aceste condiţii RCS&RDS a 

solicitat realizarea unui audit fi -

nanciar, dar solicitarea a fost re-

fuzată”, a spus aceasta.

Prin tranzacţia evaluată la 

300 de milioane de dolari s-ar 

fi  creat o companie cu venituri 

anuale de aproape un miliard 

de dolari, cu 4 milioane de cli-

enţi numai pe segmentul de te-

leviziune, 1,7 milioane de cli-

enţi pe telefonie fi xă, 1,4 mili-

oane pe telefonie mobilă şi 1,4 

milioane pe internet fi x. Un ase-

menea jucător ar fi  pus o pre-

siune enormă atât pe Romtele-

com şi Cosmote, cât şi pe lide-

rii pieţei Orange şi Vodafone.

Bogdan Chiriţoiu – preşedin-

tele Consiliului Concurenţei, ca-

re, într-un interviu acordat Me-

diafax în luna iulie, a dezvălu-

it că reprezentanţi ai RCS şi UPC 

au venit la Consiliu să întrebe 

dacă ar primi OK pentru o ase-

menea tranzacţie. Chiriţoiu a 

precizat că discuţiile cu repre-

zentanţii celor două companii 

au fost doar consultative.

În 2005 UPC devenea numă-

rul unu pe piaţa de cablu, iar 

după cinci ani de luptă, RCS&RDS 

are de aproape trei ori mai mul-

ţi clienţi pe TV decât UPC.

Achiziţia UPC de către RCS&RDS
s-a împotmolit
„Monstrul“ telecom care urma să rezulte din achiziţia 
UPC de către RCS&RDS nu va mai lua naştere.

Prima activitate de pre-

gătire a tinerilor volun-

tari români şi germani 

organizată în România 

s-a încheiat.

În perioada 21-28 august, 

în staţiunea Muntele Băişo-

rii s-a desfăşurat tabăra de 

pregătire în domeniul situa-

ţiilor de urgenţă pentru tine-

ret. Tabăra a fost organizată 

de Inspectoratul pentru Si-

tuaţii de Urgenţă (ISU) Cluj 

în colaborare cu Consiliul 

Judeţean Cluj – ATOP (Au-

toritatea Teritorială de Ordi-

ne Publică).

La această tabără au par-

ticipat elevi din două licee clu-

jene, respectiv Colegiul Naţi-

onal „Mihai Viteazul” dinTur-

da şi Liceul „Alexandru Papiu 

Ilarian” din Dej, precum şi ti-

neri voluntari din cadrul Or-

ganizaţiei de Tineret a THW 

(Agenţiei Federale pentru Asis-

tenţă Tehnică la Dezastre) din 

Germania.

“Scopul activităţii a fost 

de a atrage interesul tineri-

lor voluntari spre domeniul 

situaţiilor de urgenţă, de a 

le da posibilitatea de a acu-

mula experienţă şi de a-i adu-

ce în contact cu tineri din 

ţări europene care participă 

voluntar în astfel de organi-

zaţii”, au explicat organiza-

torii. Astfel, tinerii români 

şi germani au parcurs împre-

ună diverse teme de pregă-

tire teoretică şi practică, cum 

ar fi  primul ajutor medical 

în caz de fracturi, operaţiuni 

de salvare de la înălţime sau 

salvarea unei persoane de la 

înec. Odată încheiate aceste 

activităţi de pregătire, echi-

pele mixte româno-germane 

au fost solicitate să rezolve 

diverse situaţii de urgenţă si-

mulate, cum ar fi  salvarea 

unei victime cu fracturi des-

coperită pe traseul turistic.

Tabăra desfăşurată de ISU 

Cluj este prima de acest fel 

desfăşurată în colaborare cu 

THW în România şi reprezin-

tă ce-a de-a treia activitate de 

colaborare la care participă 

elevii clujeni din cele două li-

cee amintite mai sus. Activi-

tăţile s-au desfăşurat pe par-

cursul anilor 2010 şi 2011 în 

localităţile Wolfsburg şi Mün-

ster din Germania.

Tineri clujeni şi germani au învăţat la Băişoara
să acorde primul ajutor

Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

Noul sediu al Consiliului 

Judeţean Cluj, de pe 

Calea Dorobanţilor nr. 

106, a fost sfi nţit ieri 

dimineaţă de un sobor 

de preoţi, reprezentanţi 

ai cultelor ortodox, gre-

co-catolic şi roma-

no-catolic.

Slujba de sfi nţire a fost ofi -

ciată de ÎPS Andrei Andrei-

cuţ, mitropolitul Clujului, Al-

bei, Crişanei şi Maramureşu-

lui, de episcopul greco-cato-

lic de Cluj, PS Florentin Cri-

hălmeanu şi de Prim-Proto-

popul romano-catolic de Cluj, 

Kovacs Sandor.

ÎPS Andrei le-a urat anga-

jaţilor Consiliului Judeţean 

Cluj ca Dumnezeu să le dea 

“spor în toate, dar mai întâi 

în cele spirituale”.

“E de mare importanţă ca 

administraţia să se poată fa-

ce în condiţii bune pentru 

că aceasta garantează şi o 

temelie pentru viaţa admi-

nistrativă care se desfăşoa-

ră normal şi ea oferă apoi şi 

vieţii noastre spirituale o am-

bianţă potrivită pentru a-l 

propovădui pe Hristos şi pen-

tru a fi  la îndemâna credin-

cioşilor, care, în acelaşi timp, 

sunt şi cetăţeni ai judeţului. 

Din tot sufl etul le urăm, şi 

domnului preşedinte, şi con-

silierilor, succes în toate, în-

tâi în cele spirituale, în cre-

dinţă, şi apoi şi în cele ma-

teriale”, a spus ÎPS Andrei 

Andreicuţ, după slujbă.

Consiliul Judeţean a 
preluat sediul 95% gata

Preşedintele Consiliului Ju-

deţean, Alin Tişe, a afi rmat 

că actualul sediu cu cinci eta-

je a fost preluat de la Minis-

terul de Finanţe, iniţial clădi-

rea fi ind propusă ca sediu pen-

tru Direcţia Vamală, care şi-a 

mutat apoi sediul.

Alin Tişe a mai spus că no-

ul sediu era construit 95% când 

a fost preluat şi că au fost fă-

cute doar câteva modifi cări, 

cum ar fi  sala de şedinţe, pen-

tru a fi  adaptat noii destinaţii.

El a subliniat că mutarea în 

sediul nou este un pas înainte 

pentru administraţia locală. “Eu 

cred că este un pas înainte în 

ceea ce priveşte administraţia 

locală, pentru că dincolo de oa-

menii care muncesc aici, bene-

fi ciarii serviciilor de calitate vor 

fi  clujenii”, a spus Tişe.

Potrivit preşedintelui Alin 

Tişe, este pentru prima dată 

după 1992 când Consiliul Ju-

deţean Cluj are sediu propriu, 

cel vechi din centru fi ind în-

chiriat de la Prefectură.

Slujba, ofi ciată de 
preoţii
cultelor tuturor
consilierilor judeţeni

Referitor la decizia ca sluj-

ba să fi e ofi ciată de preoţi ai 

celor trei culte religioase, pre-

şedintele Consiliului Judeţean 

Cluj a spus că împreună cu 

consilierii judeţeni a decis ca 

slujba de sfi nţire a noului se-

diu să fi e ofi ciată de reprezen-

tanţii celor trei culte care sunt 

reprezentate în judeţ şi în Con-

siliul Judeţean Cluj.

”Opţiunea pe care am de-

cis-o cu toţi a fost să invităm 

reprezentanţi de la toate cele 

trei culte, pentru ca să fi e o 

reprezentare a tuturor colegi-

lor mei din consiliu, care sunt 

aleşii oamenilor practic şi-i re-

prezintă în Consiliul Jude-

ţean”, a conchis Alin Tişe.

Slujbă de sfinţire la sediul nou
al Consiliului Judeţean
Mitropolitul Clujului ÎPS Andrei le-a urat angajaţilor Consiliului Judeţean Cluj 
ca Dumnezeu să le dea „spor în toate, dar mai întâi în cele spirituale”.
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Tufişurile din spatele 
CJ nu sunt pe placul
consilierilor
Consilierii judeţeni din opoziţie nu 
s-au arătat foarte încântaţi de pei-
sajul pe care îl văd de la geamul 
sălii de ședinţe de la parterul nou-
lui sediu al Consiliului Judeţean de 
pe Calea Dorobanţilor. Mai exact, 
este vorba despre un teren viran 
neamenajat, plin cu tufi șuri și iar-
bă, situat în spatele imobilului. 
Consilierul PSD Liviu Medrea a fost 
cel care a semnalat că toţi consilie-
rii din opoziţie sunt situaţi cu faţa 
spre geamurile care le oferă prive-
liștea respectivă. El a spus că va 
trebui să propună Primăriei 
Cluj-Napoca amenajarea terenului, 
însă alţi colegi din opoziţie și din 
PDL au propus ca geamurile să fi e 
acoperite cu jaluzele. G.D.

Tone de marfă
vândute în pieţele 
volante din cartiere
Tot mai mulţi producători agricoli 
din judeţ aleg să-și vândă marfa în 
pieţele volante din cartiere organi-
zate de Primărie. Dacă săptămâna 
trecută erau 31 de producători, 
marţi, 30 august, s-au prezentat în 
piaţa volantă organizată în Piaţa 
14 Iulie din cartierul Grigorescu 37 
de producători. Media de vizitatori 
pe oră a fost de peste 500 de per-
soane. Clujenii au cumpărat peste 
10 tone de marfă, cele mai cum-
părate produse fi ind roșiile (2,5 to-
ne), vinetele (1 tonă) și cartofi i 
(800 kg). De asemenea, în piaţa 
volantă organizată la Sala 
Sporturilor, peste 100 de producă-
tori agricoli au vândut produse ro-
mânești către circa 3.000 de clu-
jeni. Kilogramul de roșii a putut fi  
achiziţionat la preţul de 1 leu iar 
preţul castraveţilor și a conopidei a 
început de la 1 leu/kg. Astăzi, 
Primăria organizează o piaţă vo-
lantă în cartierul Gheorgheni, între 
orele 15-19 (pe Str. Unirii, capăt li-
nia 3) iar sâmbătă, între orele 
7-15, se va desfășura piaţa volantă 
de pe Platoul Salii Sporturilor.

Stimulente pentru 
fermierii din Turda
În perioada următoare, municipa-
litatea turdeană va promova o ho-
tărâre de consiliu care prevede că 
doar producătorii locali să-și poată 
valorifi ca direct produsele, fără in-
termediari. “Vrem să promovăm 
produsele tradiţionale locale, să-i 
determinăm pe fermierii noștri 
să-și vândă aici marfa și să nu 
aleagă alte localităţi, să se simtă 
protejaţi și munca lor să fi e apreci-
ază la adevărata valoare”, spune 
primarul Tudor Ștefănie. El a expli-
cat că micul producător face faţă 
cu greu barierelor administrative 
din pieţele clujene, motiv pentru 
care de multe ori este obligat să 
vândă intermediarilor produsele 
sale, la preţuri de nimic, lucru care 
nu-l încurajează deloc să producă 
mai mult. Administratorii pieţelor 
preferă să lucreze cu acei comerci-
anţi care închiriază cât mai multe 
tarabe pe cât mai mult timp.  D.D.

14 posturi în plus 
la Univers T
Consilierii judeţeni au aprobat în 
unanimitate în ședinţa de consiliu 
de miercuri creșterea numărului 
de angajaţi de la Hotelul Univers T 
cu 14 persoane. După majorarea 
de personal, hotelul va avea 62 de 
angajaţi. Potrivit documentului, 
vor fi  angajaţi doi agenţi de vân-
zări, un instalator apă canal și un 
electrician de întreţinere în con-
strucţii, dar și șofer de autoturime 
și camionete. De asemenea, va fi  
angajat un lucrător gestionar și un 
consilier juridic cu jumătate de nor-
mă. La nivelul departamentului ca-
zare se propune înfi inţarea a șase 
posturi, din care unul de cameris-
tă, unul de îngrijitor spaţii hotelie-
re și patru posturi curier-bagajist. 
De asemenea, este necesară și în-
fi inţarea a două posturi barman și 
două posturi de lucrător în bucătă-
rie. G.D.

Pe scurt
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Consilierii judeţeni 

din opoziţie propun ca în 

parcul industrial Tetarom 

IV să fi e prioritară reali-

zarea parcului fotovoltaic 

prin care se vor diminua 

costurile cu energia elec-

trică de la Cluj Arena.

În şedinţa de Consiliu Ju-

deţean de ieri a fost aprobat 

cu 32 de voturi proiectul de 

hotărâre referitor la acordul 

de parteneriat între judeţul 

Cluj şi comuna Feleacu în ve-

derea realizării proiectului de 

construire a parcului indus-

trial Tetarom IV, în comuna 

Feleacu, sat Vâlcele.

Dan Canta, consilier PSD, a 

spus că proiectul Tetarom IV es-

te important, însă a propus ca 

cei 14 milioane euro care vor fi  

investiţi pentru realizarea aces-

tui parc industrial să meargă 

mai întâi pentru parcul fotovol-

taic. „Mâine poimâine vom da 

drumul la stadion şi vor fi  chel-

tuieli foarte mari cu energia, de 

aceea prioritar ar trebui să fi e 

parcul fotovoltaic”, a declarat 

Dan Canta. El a mai adăugat că 

o parte din costurile energetice 

de la arena sportivă vor fi  aco-

perite cu ajutorul parcului foto-

voltaic. Alin Tişe a fost de acord 

cu propunerea lui Canta, care 

va fi  discutată într-una din şe-

dinţele viitoare. De asemenea, 

directorul Tetarom, Viorel Ga-

vrea, a susţinut propunerea con-

silierului PSD şi a adăugat că 

există deja studii pentru parcul 

fotovoltaic.

Dan Canta a mai ţinut să 

sublinieze că trebuie avut în ve-

dere că parcurile Tetarom I şi III 

nu sunt 100% ocupate, doar Te-

tarom II fi ind ocupat total.

Viorel Gavrea a menţionat 

că Tetarom IV are o suprafa-

ţă de 85 de hectare, este situ-

at la 1,5 kilometri de centura 

Vâlcele-Apahida şi se afl ă la 

o distanţă de doar 12 minute 

faţă de aeroport. Judeţul Cluj 

va fi nanţa proiectul cu 20,5 

milioane lei.  G.D.

Opoziţia vrea urgentarea realizării
parcului fotovoltaic din Tetarom IV

Primăria Cluj-Napoca 

şi Patronatul Asociaţiei 

Naţionale a Agenţiilor 

de Turism au iniţiat înfi -

inţarea unei Asociaţii 

pentru sprijinul dezvoltă-

rii turistice.

În şedinţa din 6 septem-

brie, consilierii vor avea un 

proiect în acest sens propus 

spre aprobare, aceasta fi ind 

ultima etapă înaintea înfi in-

ţării efective a organizaţiei.

Prin această asociaţie, Pri-

măria doreşte cooptarea tuturor 

celor implicaţi în fenomenul tu-

ristic în realizarea de proiecte 

care să aibă ca şi fi nalitate pro-

movarea turismului clujean în 

ţară şi în străinătate, se arată în 

comunicatul emis de instituţie.

Activitatea asociaţiei va con-

sta în editarea de materiale pu-

blicitare, identifi carea resurse-

lor fi nanciare, inclusiv progra-

me de fi nanţare a unor proiec-

te noi sau a celor deja existen-

te din domeniul turismului, dar 

şi redactarea, implementarea, 

monitorizarea şi oferirea de asis-

tenţă tehnică şi consultanţă, du-

pă caz, pentru astfel de proiec-

te. Protejarea patrimoniului cul-

tural, precum şi organizarea şi 

participarea la evenimente pen-

tru a promova turismul clujean 

sunt celelalte dintre obiectivele 

asociaţiei. Printe organizaţiile 

care vor fi  membre la consti-

tuirea asociaţiei se numără Ca-

mera de Comerţ şi Industrie 

Cluj, Asociaţia Hotelierilor Clu-

jeni, Consiliul Judeţean Cluj 

şi Asociaţia Meşterilor Popu-

lari Clujeni.

Cluj-Napoca va avea o asociaţie
pentru sprijinul dezvoltării turistice

Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

Consilierii judeţeni au 

aprobat în şedinţa de ieri 

înfi inţarea societăţii 

comerciale “Cluj Arena” 

care va administra noul 

stadion al judeţului. Radu 

Raţiu, un tânăr jurist, 

a fost numit în funcţia 

de director al societăţii.

Societatea comercială va avea 

ca scop administrarea noii are-

ne sportive, întreţinerea aceste-

ia, valorifi carea potenţialului, 

atragerea de venituri pentru sta-

dion şi promovarea lui.

Prin societatea “Cluj Are-

na” se urmăreşte obţinerea de 

venituri din diverse activităţi, 

astfel încât să nu fi e folosiţi 

bani publici pentru întreţine-

rea arenei sportive.

La conducerea societăţii 

care va administra stadionul 

a fost numit Radu Raţiu, des-

pre care preşedintele Consi-

liului Judeţean Cluj, Alin Ti-

şe, afi rmă că este persoana 

potrivită pentru această func-

ţie datorită experienţei juridi-

ce, el fi indu-i până acum con-

silier pe probleme juridice.

Directorul “Cluj Arena”
poate organiza
şi nunţi pe stadion

Alin Tişe a spus că nu îl in-

diviază pe directorul societăţii 

“Cluj Arena” din cauză că va 

trebui să atragă singur fonduri 

pentru întreţinerea arenei.

“Consiliul Judeţean nu va 

aloca niciun ban pentru funcţi-

onarea societăţii. Aceasta va tre-

bui să aducă singură bani, prin 

contracte”, a declarat Alin Tişe.

Preşedintele Consiliului Ju-

deţean a mai precizat că ex-

perienţa de jurist îi va fi  foar-

te utilă lui Radu Raţiu la în-

ceput, când va trebui să în-

cheie foarte multe contracte.

Potrivit preşedintelui Con-

siliului Judeţean, societatea ca-

re administrează stadionul nu 

va putea produce sufi cienţi 

bani din meciurile de fotbal şi 

va fi  nevoită să organizeze di-

ferite evenimente, „de la nunţi 

până la spectacole, concerte, 

evenimente corporatiste, tot 

ceea ce se întâmplă în momen-

tul de faţă pe stadioane”.

Alin Tişe a adăugat că par-

tidele politice au fost cele ca-

re au desemnat persoanele din 

consiliul de administraţie al 

societăţii “Cluj Arena”.

Suporterii nu vor fi 
reprezentaţi în CA

Consilierul judeţean Ma-

rius Mânzat (PNL) a propus 

în cadrul şedinţei creşterea 

numărului membrilor consi-

liului de administraţie al Cluj 

Arena de la 7 la 9 persoane. 

Cei doi membri ar fi  reprezen-

tat Comitetul Olimpic Român 

şi suporterii echipei “U” Cluj.

Preşedintele Alin Tişe a 

afi rmat că nu există niciun te-

mei pentru care să fi e repre-

zentaţi suporterii Universită-

ţii Cluj deoarece pe arena spor-

tivă se vor desfăşura şi alte 

activităţi, nu doar meciuri de 

fotbal. „Suporterii nu au rol 

în administrarea unei clădiri, 

ei trebuie să susţină echipa”, 

a spus Alin Tişe.

Propunerea consilierului 

PNL a fost respinsă cu doar 

11 voturi pentru.

Deschiderea ofi cială,
în octombrie

Viitoarea arenă sportivă a ju-

deţului Cluj, care va fi  deschi-

să ofi cial la începutul lunii oc-

tombrie, cu concerte susţinute 

de Scorpions şi Smokie, este 

construită la cele mai noi stan-

darde UEFA şi FIFA, pe locul 

fostului stadion „Ion Moina”.

“Cluj Arena” va avea 30.596 

de locuri, iar arhitectura sa a 

fost inspirată în special de are-

na olimpică din Beijing. Va-

loarea totală a lucrărilor se ri-

dică la aproximativ 35 de mi-

lioane de euro.

„Cluj Arena” SA, firma care 
trebuie să facă bani pentru stadion
Consiliul Judeţean a aprobat ieri înfiinţarea societăţii “Cluj Arena”, care va administra 
noul stadion al judeţului. Ea va fi condusă de juristul Radu Raţiu.

La conducerea societăţii care va administra stadionul a fost numit Radu Raţiu
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Un grup de foste ţări 

comuniste din Uniunea 

Europeană a făcut apel 

la Comisia Europeană să 

acţioneze fără discrimi-

nare faţă de noile state 

membre în cadrul viitoa-

rei sale revizuiri a 

Politicii Agricole 

Comune (PAC), potrivit 

unor informaţii apărute 

miercuri pe site-ul New 

Europe, informează 

Agerpres.

Într-o declaraţie comună, 

miniştrii agriculturii din ţă-

rile membre ale Grupului de 

la Vişegrad (Republica Ce-

hă, Ungaria, Polonia şi Slo-

vacia), împreună cu Bulga-

ria, România şi Slovenia, au 

făcut apel la executivul co-

munitar să aplice viitoarea 

reformă a PAC în mod co-

rect şi fără discriminare fa-

ţă de noile state membre.

Vicepreşedintele Comisi-

ei de Agricultură din Parla-

mentul European, europar-

lamentarul clujean Rareş Ni-

culescu (PDL) subliniază că 

Parlamentul European “a 

precizat ferm, în dezbateri-

le de până în prezent pe 

marginea viitoarei PAC că 

susţine principiul echităţii 

între noile şi vechile state 

membre, mai ales în ceea ce 

priveşte plăţile directe (sub-

venţiile la hectar)”.

„Propuneri inechitabile”

“UE foloseşte metode di-

ferite pentru noile şi vechi-

le state membre. Ca repre-

zentant al Slovaciei, trebu-

ie să spun că atitudinea Co-

misiei Europene contravine 

Tratatului de Aderare cu UE”, 

a declarat ministrul slovac 

al agriculturii şi dezvoltării 

rurale, Zsolt Simon. El a mai 

precizat că declaraţia este 

un mesaj pentru Comisia 

Europeană, care arată res-

pectarea de către noi a acor-

dului. “Ne aşteptăm ca re-

forma PAC să fie una reală, 

nu o simplă procedură cos-

metică”, a adăugat minis-

trul, citat de Agerpres.

În declaraţia comună, cei 

şapte miniştri au condam-

nat, de asemenea, propune-

rile Comisiei de a introduce 

plăţi naţionale suplimentare 

naţionale în 2012. Propune-

rea prevede că plăţile direc-

te în vechile şi noile state 

membre ale UE vor fi  egale 

începând de anul viitor. To-

tuşi, plăţile naţionale supli-

mentare vor fi  limitate în no-

ile state membre ale UE, în 

timp ce alte state vor bene-

fi cia de o parte din plăţile 

directe destinate dezvoltării 

zonelor rurale. Potrivit mi-

niştrilor, propunerea întăreş-

te inegalitatea dintre vechi-

le şi noile state UE şi nu co-

respunde principiului trata-

mentului egal. Miniştrii au 

fost de acord totodată că fer-

mierii din noile state mem-

bre se confruntă cu condiţii 

inechitabile de competitivi-

tate din cauza tarifelor dife-

rite pe hectar de teren. Ei au 

sugerat ca fi nanţarea agri-

culturii să fi e distribuită mai 

corect în rândul statelor mem-

bre şi al diferitelor categorii 

de fermieri. Problema este 

că unele state au sectoare 

agricole mai largi decât al-

tele. De exemplu, Franţa şi 

Spania primesc mai mulţi 

bani în cadrul PAC, în timp 

ce ţări precum Olanda şi Re-

gatul Unit au îndeosebi po-

pulaţii urbanizate şi se ba-

zează foarte puţin pe agricul-

tură în cadrul economiei lor.

Niculescu: „PE
susţine echitatea”

Potrivit europarlamentaru-

lui Rareş Niculescu, vicepre-

şedinte al Comisiei de Agri-

cultură, Parlamentul European 

“a precizat ferm” că susţine 

principiul echităţii între noile 

şi vechile state membre.

Niculescu arată că aceas-

ta este, de altfel, poziţia ofi -

cială a Legislativului euro-

pean. “Aceasta poziţie, con-

turată în Comisia pentru Agri-

cultură şi Dezvoltare Rura-

lă, a fost confi rmată prin-

tr-un vot cu o largă majori-

tate în plenul Parlamentului, 

devenind astfel poziţia ofi -

cială a Legislativului euro-

pean. Acest punct de vede-

re va trebui avut în vedere 

atât de Comisie, cât şi de 

Consiliul de miniştri, pe par-

cursul derulării procesului 

legislativ. Poziţia Parlamen-

tului este corectă, întemeia-

tă şi reprezintă un succes din 

punctul de vedere al ţării 

noastre”, a explicat europar-

lamentarul clujean.

Noile state UE cer o Politică Agricolă
Comună „mai echitabilă”
Miniştrii agriculturii din România, Cehia, Ungaria, Polonia, Slovacia, Slovenia şi Bulgaria fac apel la Comisia 
Europeană să aplice viitoarea reformă a PAC în mod corect şi fără discriminare faţă de noile state membre.
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Fumul de ţigară „urăşte” 

la propriu femeile: rapor-

tul dintre prejudiciile 

aduse de fumat organis-

mului feminin este, 

comparativ cu cele aduse 

organismului masculin, 

de 5 la 1.

Potrivit Agerpres, acesta 

este rezultatul unui studiu pre-

zentat de Elena Tremoli, pro-

fesor în cadrul Facultăţii de 

Farmacologie a Universităţii 

din Milano, la Congresul So-

cietăţii Europene de Cardio-

logie, desfăşurat la Paris.

Organismul feminin se do-

vedeşte deosebit de vulnera-

bil la efectul nociv al fumatu-

lui, indiferent de factori pre-

cum vârsta, presiunea arteri-

ală, greutatea în exces sau sta-

tutul social. “Este cunoscut 

faptul că femeile sunt prote-

jate în mod natural, hormo-

nal, de boli cardiovasculare, 

mai ales îninte de menopau-

ză. Din acest motiv, factori-

lor dăunători pentru sănăta-

tea femeilor li se acordă mai 

puţină atenţie”, a atenţionat 

Tremoli. Între timp, bolile car-

diovasculare provoacă în Eu-

ropa 4,3 milioane de decese 

anual, dintre care 242.000 în 

Italia, iar acest bilanţ devine 

din ce în ce mai “roz”.

Elena Tremoli a mai men-

ţionat un factor curios: cu cât 

mai instruit este un bărbat, 

cu atât mai “poluate” sunt ar-

terele lui, însă în cazul feme-

ilor nu se observă o aseme-

nea dependenţă.

Conform Agerpres, bolile 

cardiovasculare constituie un 

“privilegiu” pentru bărbaţii 

de 55-60 de ani, apoi, pe par-

cursul unei scurte perioade, 

se înregistrează o “egalitate” 

între cele două sexe, însă în 

jurul vârstei de 75 de ani ra-

portul se schimbă. Potrivit 

profesorului Roberto Ferrari, 

acest lucru se întâmplă nu 

doar din cauza slăbirii protec-

ţiei hormonale odată cu insta-

larea menopauzei, ci şi din 

cauza faptului că femeile în-

cep să ducă un mod de viaţă 

nesănătos, specifi c bărbaţilor: 

mănâncă mult şi prost, fumea-

ză, fac puţină mişcare.

O ţigară fumată de o femeie echivalează
cu cinci ţigări fumate de un bărbat

Urmăriţi fi lme care vă fac 

să râdeţi, mâncaţi ciocola-

tă bună, apăsaţi puternic 

pe pedalele bicicletei 

dumneavostră, limitaţi 

stresul şi orele de lucru – 

acestea sunt doar câteva 

din sfaturile cardiologilor 

europeni.

Mai multe studii, prezenta-

te săptămâna acesta în cadrul 

congresului Societăţii Europe-

ne de Cardiologie (ESC), orga-

nizat la Villepinte, Franţa, ara-

tă că stilul de viaţă şi un re-

gim alimentar adecvat sunt ce-

le mai bune mijloace de pre-

venire a maladiilor cardiace.

Cercetători de la Şcoala de 

medicină din Baltimore, SUA 

au constatat în urmă cu apro-

ximativ zece ani că persoane-

le care suferă de o problemă 

cardiacă au un simţ mai umo-

rului mai puţin dezvoltat. Drept 

urmare, ei au vrut să stabileas-

că dacă râsul poate afecta în 

mod direct funcţia vasculară, 

în mare parte determinată de 

starea membranei care acope-

ră vasele de sânge. Prezentân-

du-le unor voluntari pasaje din-

tr-un fi lm cu subiect grav – Sa-

ving Private Ryan -, ei au con-

statat că acest lucru are drept 

efect o constricţie a pereţilor 

vaselor. Pe de altă parte, când 

subiecţii s-au uitat la un fi lm 

care i-a făcut să râdă, pereţii 

vaselor de sânge s-au dilatat.

Potrivit Agerpres, nici mân-

catul ciocolatei nu ar trebui 

neglijat de cei care îşi doresc 

o inimă sănătoasă. Cunoscu-

tă deja pentru efectele sale 

euforizante şi antioxidante, 

ea ar putea reduce şi riscuri-

le cardiace. Doctorul Oscar 

Franco şi echipa sa din cadrul 

Universităţii Cambridge din 

Marea Britanie au examinat 

în detaliu şapte studii şi au 

făcut un clasament a circa 

100.000 de participanţi în func-

ţie ciocolata pe care au con-

sumat-o. În cinci studii, cel 

mai ridicat nivel de consum 

de ciocolată a fost asociat unei 

reduceri cu 37% a numărului 

de boli cardiace şi cu 29% a 

accidentelor vasculare cere-

brale, prin raport cu cele mai 

scăzute niveluri de consum. 

Râsul şi ciocolata, 
bune pentru inimă

Banca de celule stem 

Biogenis oferă un serviciu 

nou şi anume recoltarea 

de celule mezenchimale 

din gelatina Wharton,

 în banca de la Bucureşti.

Celulele stem sunt celule cu 

o extraordinară capacitate de a 

se transforma într-o mare diver-

sitate de celule diferenţiate (ce-

lule nervoase, hepatice etc.), pu-

tând astfel să reînnoiască şi să 

refacă ţesuturi afectate sau dis-

truse. Celulele stem se împart în 

două mari categorii: embriona-

re sau totipotente şi adulte sau 

pluripotente/multipotente. Cele 

din prima categorie pot da naş-

tere oricărui tip de celulă dife-

renţiată şi se pot obţine din ţe-

sut embrionar. Utilizarea lor es-

te însă limitată din consideren-

te etice. Celulele stem din a do-

ua categorie au o capacitate de 

diferenţiere mai limitată şi pot 

da naştere doar unor celule ca-

racteristice ţesutului din care pro-

vin. Celulele stem adulte se re-

coltează din măduva osoasă, din 

sânge colectat din cordonul om-

bilical al noului născut şi chiar 

din ţesut de cordon ombilical.

Despre Gelatina 
Wharton

Studii recente au demonstrat 

că o sursă bogată de celule stem 

mezenchimale o reprezintă sec-

ţiunea cu gelatină Wharton din 

cordonul ombilical. Celulele stem 

mezenchimale se găsesc în nu-

măr foarte mare în gelatina Whar-

ton a cordonului ombilical, acel 

ţesut conjunctiv care înveleşte şi 

protejează vasele cordonului om-

bilical. Aceleaşi celule se găsesc 

şi în măduva osoasă, dar recol-

tarea lor presupune un proces 

dureros, cu risc crescut pentru 

pacient. În schimb, recoltarea ce-

lulelor stem mezenchimale din 

cordonul ombilical presupune 

secţionarea unei regiuni a cor-

donului ombilical la naştere, pro-

cesul neprezentând niciun risc 

pentru mamă sau copil şi nefi -

ind dureros.

Studiile au mai arătat că, da-

torită caracteristicilor lor uni-

ce, celulele stem mezenchima-

le se pot diferenţia în celule 

osoase, miocardice, hepatice, 

tegumentare, cartilaginoase, 

nervoase şi adipoase. Ele au o 

capacitate de multiplicare ma-

re şi se pare că nu este necesa-

ră histocompatibilitatea între 

donator de celule stem 

mezenchimale şi receptor.

Există mai mult de 80 de 

studii clinice în curs de desfă-

şurare care folosesc acest tip 

de celule. Cercetătorii cred că 

în viitor celulele mezenchima-

le ar putea ajuta la tratarea 

unor boli precum diabetul, 

scleroza multiplă, insufi cien-

ţa cardiacă, leziunile hepatice 

precum şi fracturile osoase.

4 ani pe piaţa 
din România

Biogenis, prezentă în Româ-

nia din 2007, este parte a gru-

pului european de bănci de ce-

lule stem FamiCord, prezent în 

11 ţări şi având şapte labora-

toare de prelucrare a sângelui. 

„80.000 de părinţi au apelat la 

serviciile grupului nostru. Avem 

deja mai multe utilizari cu suc-

ces în transplantare. Ultima pro-

bă eliberată în septembrie 2010 

s-a folosit în tratarea leucemi-

ei la o fetiţă de 22 de luni”, ex-

plică reprezentanţii Biogenis.

Biogenis stochează porţiune 
de cordon ombilical
Biogenis oferă clienţilor posibilitatea stocării de gelatină Wharton din cordonul ombilical al nou născutului.



S-au întors 
din cantonament
Baschetbalistele Universităţii 
Cluj au revenit din cantonamen-
tul de pregătire fi zică montană 
efectuat la Băișoara. Fetele pre-
gătite de Florin Covaciu au avut 
ieri primul antrenament la Cluj. 
„Au fost trei antrenamente pe 
zi, doar duminică am avut do-
uă. A fost destul de greu, deoa-
rece a fost și diferenţa de altitu-
dine, iar antrenamentele au 
fost mult mai grele decât la 
Cluj. Fetele noi s-au integrat bi-
ne în echipă și chiar dacă au 
existat unele divergenţe din ca-
uza oboselii, s-au rezolvat și ne 
înţelegm bine cu ele“, a decla-
rat Andreea Pop,. baschetbalis-
ta Universitaii Cluj. Vineri, fetele 
vor da probe de control (viteză 
și rezistenţă) pentru a se vedea 
cât au progresat în cantona-
ment, rezultatele comparân-
du-se cu cele obţinute chiar îna-
intea plecării la Băișoara.

Bănel va juca 
în Franţa
AS Saint-Etienne a anunţat pe si-
te-ul ofi cial că a ajuns la un 
acord de principiu pentru tran-
sferul mijlocașului echipei 
Steaua, Bănel Nicoliţă, și transfe-
rul atacantului ivorian de la 
Leeds United, Max-Alain Gradel. 
„Acești doi jucători, afl aţi în 
atenţia clubului de mai multe 
săptămâni, vor efectua vizită 
medicală, urmând ca apoi să fi -
nalizeze ultimele amănunte ale 
contractelor“, a scrie site-ul clu-
bului francez. Bănel Nicoliţă, în 
vârstă de 26 de ani, evoluează la 
Steaua din 2005, el având două 
titluri de campion cu gruparea 
din Ghencea. AS Saint-Etienne 
este cel mai de succes club din 
campionatul Franţei, cu 10 titluri 
câștigate. „Alb-verzii“ trec însă 
printr-o perioadă mai puţin proli-
fi că, nemaireușind să câștige un 
trofeu din 1981.

Încă o surpriză 
la US Open!
Românca Simona Halep a elimi-
nat-o pe chinezoaica Na Li, câști-
gătoarea de la Roland Garros, 
în primul tur la US Open, ulti-
mul Grand Slam al anului, infor-
mează site-ul ofi cial al competi-
ţiei. Halep a trecut de Na Li în 
doar două seturi, scor 6-2, 7-5, 
după 94 de minute de joc. 
Eliminarea câștigătoarei de la 
Roland Garros este a doua sur-
priză produsă de o româncă la 
US Open, după ce Alexandra 
Dulgheru a trecut de Petra 
Kvitova, învingătoarea de la 
Wimbledon. În turul doi, Halep 
va juca în compania sportivei 
spaniole Carla Suarez Navarro. 
Pentru califi carea în turul doi la 
US Open, Simona Halep va în-
casa 31.000 de dolari.

Luchin a ajuns 
la Dinamo
Fundaşul Srgian Luchin s-a 
transferat de la Poli Timişoara la 
Dinamo Bucureşti, după cum a 
anunţat Nicolae Badea, 
preşedintele Consiliului de 
Administraţie al grupării din 
Ştefan cel Mare pe site-ul ofi cial 
al echipei. Luchin, care poate ju-
ca atât ca fundaş central, cât şi 
ca fundaş dreapta, a semnat un 
contract pe cinci sezoane cu 
Dinamo. Srgian Luchin, care a 
debutat luna aceasta la echipa 
naţională (în meciul cu San 
Marino 1-0), a efectuat vizita 
medicală şi se va alătura lotului 
dinamovist în cantonamentul 
de la Săftica, unde echipa 
antrenată de Liviu Ciobotariu îşi 
continuă pregătirile în această 
pauză competiţională. Luchin, 
născut pe 4 martie 1986 la 
Timişoara, are 1,84 m, 75 kg şi 
a debutat în Liga I chiar împotri-
va lui Dinamo, pe 4 martie 
2007 (1-1 pe Bega). Jucătorul a 
adunat 86 meciuri în prima ligă 
şi 5 goluri.

Pe scurt
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După plecarea lui 

Melinda Dobeş şi Ioana 

Vasincă de la echipa 

de volei feminin a 

Universităţii Cluj, tehnici-

anul Dan Gârleanu 

le-a găsit înlocuitoare 

celor doi centri.

Meedea Clăteşteanu, în vâr-

stă de 19 ani, 1,78 m înălţime, 

63 de kg a venit de la CSS 2 

Baia Mare, echipă la care a evo-

luat timp de şapte sezoane.  

„Consider că Universitatea Cluj 

este un club de prestigiu şi aici 

pot să progresez. Îmi place foar-

te mult acest sport şi de aceea 

vreau să continui îmbinându-l, 

în acelasi timp, cu cariera pro-

fesională“, a declarat ea.

Cea de-a doua achiziţie este 

Andra Cucu, o jucătoare împru-

mutată de la CV Tomis Constan-

ţa, campioana en-titre Romani-

ei. Noua jucătoare a clubului clu-

jean este născută pe 28 apri-

lie1990, are 1.90 m şi 62 kg. De-a 

lungul carierei a mai evoluat la 

formaţiile CNE CSS 2 Baia Ma-

re (2003-07), CSU Medicina Târ-

gu Mureş (2007-09), CV Tomis 

(2009-10), CSM CSS Sibiu (2011).

Dan Gârleanu, antrenorul vo-

leibalistelor, crede că noile jucă-

toare se vor integra rapid în co-

lectivul echipei. „Sunt jucătoare 

tinere care, prin antrenament, se 

vor integra repede în echipă. Sunt 

ce aveam nevoie, ne-au plecat 

două fete aşa că le-am înlocuit. 

S-au integrat bine în colectiv şi 

mizez că vor juca cât de repe-

de“, a declarat Gârleanu.

Voleibalistele Universităţii 

Cluj au plecat ieri la Târgu Mureş, 

unde vor susţine trei partide de 

verifi care în compania formaţi-

ei locale CSU Medicina CSS.

Transferuri la volei feminin

Laurenţiu BOARIU
sport@monitorulcj.ro

Atacantul Cristi Bud 

a fost împrumutat de CFR 

Cluj pentru un sezon 

la Gaz Metan Mediaş.

Bud a venit la începutul 

anului 2010 în Gruia, unde a 

avut un retur excelent de cam-

pionat, contribuind cu şapte 

goluri la câştigarea titlului de 

către CFR. Declinul său a în-

ceput la startul sezonului 

2010-11, când Andrea Mandor-

lini, tehnicianul de atunci al 

„feroviarilor“, nu l-a inclus în 

lotul pentru Liga Campionilor.

Fotbalistul împrumutat la for-

maţia medieşeană a declarat că 

speră ca la noua sa echipă să ai-

bă ocazia să bifeze mai multe 

partide decât la Cluj. Bud e de 

părere că linia descendentă a ca-

rierei sale a început din sezonul 

trecut, atunci când Mandorlini a 

decis să nu-l includă pe lista pen-

tru Liga Campionilor. „E impor-

tant pentru mine acest împru-

mut, acolo voi avea şansa să joc 

şi să dau goluri şi doar aşa m-aş 

putea întoarce la CFR. La Cluj 

n-am fost folosit destul, nu mi 

s-a mai dat încredere. Sezonul 

trecut a început cu mine rezer-

vă şi apoi m-a scos din lotul pen-

tru Liga Campionilor. Mandor-

lini m-a trecut pe linie moartă şi 

a adus jucătorii pe care-i ştia el. 

Meritam să fi u măcar pe bancă 

în Ligă, chiar dacă nu bifam ni-

ciun minut. Titlul a fost meritul 

echipei, poate am avut şi eu o 

contribuţie“, a declarat Bud, con-

form Mediafax.

Bud a venit la CFR tocmai 

de la Gaz Metan Mediaş, for-

maţie pentru care a bifat două 

sezoane şi spune că şi-ar dori 

să joace din nou alături de bra-

zilianul Eric de Oliveira. „Îl aş-

teptăm pe Eric la echipă, e un 

fotbalist foarte bun, ne cunoaş-

tem. Am mai jucat împreună. 

Acum el ştie ce face, ce-i mai 

bine pentru el. Am văzut me-

ciul Mediaşului de la Mioveni, 

dar nu cred că e relevant, având 

în vedere că nouă ne-au lipsit 

4-5 jucători. Sunt convins că ne 

vom reveni în etapele care ur-

mează“, a mai spus Cristi Bud.

Cristi Bud, din nou la Mediaş

Laurenţiu BOARIU
sport@monitorulcj.ro

În urmă cu 60 de ani,

în 1951 se disputa primul 

turneu zonal la Cluj.

Secţia de rugby a Universi-

tăţii Cluj a fost înfi inţată în 

1949, la 30 de ani după înfi in-

ţarea CS Universitatea. Cele 

mai bune performanţe ale rug-

byştilor clujeni s-au înregistrat 

în perioadele 1960-65, când au 

încheiat campionatul în urma 

echipelor bucureştene, foarte 

puternice pe atunci şi după 

anul 1990. Universitatea a câş-

tigat medalia de argint a cam-

pionatului în 2001, şi bronzul 

în anii1995, 1996, 1998 şi 2004 

şi a câştigat două Cupe ale Ro-

mâniei, în 2002 şi 2003.

La doi ani de la înfi inţarea 

secţiei de rugby la „U“ Cluj, a 

avut loc primul campionat zo-

nal, la care au participat numai 

echipe din Transilvania. La re-

spectiva competiţie au partici-

pat Universitatea Cluj (pe atunci 

denumită Ştiinţa), CS Armata 

Cluj, Metalul Târnăveni, CS Ar-

mata Mediaş, Locomotiva Si-

ghişoara şi CS Armata Blaj.

Diplome de merit 
pentru foştii rugbyşti

La Sărbătoarea rugbyului clu-

jean vor participa foşti rugbyşti 

ai Universităţii Cluj care şi-au 

lăsat amprenta asupra echipei 

începând cu anul 1951, printre 

care menţionăm: Marcu Valter, 

Radu Munteanu, Alexandru Pe-

reş, Ioan Burzo, Alexandru Bu-

cur, Jean Balint, Iancsi Gebe-

fugi, Nicolae Cordoş, Ioan Cor-

doş, Radu Demian, Gheorghe 

Corburean, Vasile Marcu, Nico-

lae Mataoana, Gheorghe Sabău, 

Ştefan Ionescu, Mircea Rusu, 

Remus Pop, Ioan Pop, Vasile Il-

ca, Vasile Bagacian, Gabriel Io-

niţă, Marin Ioniţă, Mircea Ignat, 

Petrică Motrescu, Nicolae Cul-

da, Dan Drăghiciu, Octavian 

Chihaia, Ioan Irimie, Aurel Po-

pean, Silviu Spătaru, Nicolae 

Bor, Mircea Ortelecan, Radu Stă-

nila, Simion Mărginean şi alţii. 

Aceştia vor primi diplome de 

merit în semn de apreciere a re-

zultatelor obţinute şi a contri-

buţiei la dezvoltarea activităţii 

rugbystice din zonă.

Pe tot parcursul zilei de 

sâmbătă, pe terenul din Par-

cul Sportiv „Iuliu Haţieganu“, 

începând cu ora 10, vor avea 

loc jocuri demonstrative, atât 

de juniori, de seniori, cât şi 

de old-boys.

Turneu în memoria 
lui Paloşanu

Octavian Chihaia, directo-

rul tehnic al rugbyştilor de la 

Universitatea Cluj a declarat 

că este fericit că astfel de eve-

nimente au loc. „Mă bucur 

că se marchează împlinirea 

a 60 de ani de la disputarea 

primului turneu zonal. Sper 

ca activitatea rugbystică în 

zonă să se dezvolte. În ca-

drul manifestărilor vor avea 

loc meciuri ale juniorilor U-16 

şi meciuri de old-boys, la ca-

re vor participa foşti sportivi, 

acum în vârstă de 40-50 de 

ani“, a declarat Chihaia pen-

tru monitorul. Directorul teh-

nic al Universităţii a mai de-

clarat, printre altele că doreş-

te să organizeze la începutul 

lunii octombrie un turneu 

pentru juniori, care să poar-

te numele fostului rugbyst 

Alexandru Paloşanu.

Sărbătoare pentru 
rugbyştii clujeni
Rugby-ul clujean sărbătoreşte 60 de ani de la primul campionat zonal. 
Evenimentul va fi marcat sâmbătă, în Parcul „Iuliu Haţieganu“.

Imagine de la unul din primele meciuri de rugby jucate la Cluj
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CALENDAR CREŞTIN

ORTODOX
† Cuv. Simeon Stâlpnicul și Marta, 
mama sa (Începutul anului bisericesc)

GRECO-CATOLIC
Cuv. Simeon Stilitul; Serbarea Preasfi ntei 
Născătoare din Miasine; Sf. m. Aitala; Sf. 
40 Femei m.; Sf. d. Ammun; Sf. m. Calist, 
Evod, Ermoghen; Amintirea lui Isus Fiul 
lui Navi. Indictionul – începutul anului 
nou bisericesc

Horoscop
1 septembrie

BERBEC
Este o zi favorabilă negocierilor și 
comunicării. În cursul dimineţii sun-
teţi nevoit să plecaţi într-o călătorie 
în interesul familiei. Cu toate că în-
tâmpinaţi difi cultăţi, reușiţi să fi na-
lizaţi o lucrare importantă, în care 
aţi investit mult timp și bani. Nu vă 
angajaţi în discuţii în contradictoriu 
cu o rudă mai în vârstă!

TAUR
Reușiţi, în sfârșit, să rezolvaţi o 
problemă fi nanciară. Este o zi fa-
vorabilă afacerilor și aveţi ocazia 
să fi nalizaţi lucrări începute cu mai 
mult timp în urmă. De asemenea, 
este un moment bun pentru a vă 
ocupa de problemele persoanelor 
mai în vârstă din familie. Aveţi gri-
jă să vă respectaţi promisiunile!

GEMENI
În prima parte a zilei, aveţi contac-
te cu persoane importante, care 
contribuie la reușita unei afaceri. 
Munca depusă în ultima perioadă 
începe să dea roade pe plan fi -
nanciar și duce și la îmbunătăţirea 
relaţiilor cu partenerii de afaceri. 
Acordaţi mai multă atenţie mem-
brilor mai tineri ai familiei!

RAC
Aveţi ocazia să mergeţi într-o ex-
cursie cu prietenii. Ar fi  bine să nu 
vă eschivaţi. Nu vă mai gândiţi la 
cheltuielile pe care le presupune 
excursia! Meritaţi să vă relaxaţi și 
aveţi nevoie de odihnă.

LEU
Aveţi idei bune, care merită să fi e 
puse în practică. Pentru a realiza 
ceea ce v-aţi propus, trebuie să de-
puneţi eforturi susţinute și să ac-
ceptaţi ajutorul prietenilor. Relaţiile 
sentimentale sunt armonioase.

FECIOARĂ
Reușiţi să rezolvaţi o problemă 
sentimentală. Relaţiile cu persoa-
na iubită sunt excelente și aveţi 
mari șanse de reușită în tot ce 
v-aţi propus să faceţi împreună. 
Este o zi prielnică proiectelor de 
viitor și contactelor serioase cu 
persoane importante.

BALANŢĂ
Aveţi capacitatea de a vă adapta 
cu ușurinţă unor situaţii noi și să 
luaţi rapid decizii inspirate. Vă pu-
teţi ocupa de probleme serioase 
de afaceri sau ale familiei. Ar fi  bi-
ne să acordaţi mai multă atenţie 
partenerului de viaţă.

SCORPION
Aveţi ocazia să vă dovediţi talentul 
și creativitate. Puteţi să vă bazaţi pe 
intuiţie. Petreceţi dupa-amiaza ală-
turi de partenerul de viaţă și de per-
soanele mai tinere din familie. Nu 
faceţi promisiuni pe care să nu sun-
teţi sigur că le veţi putea respecta!

SĂGETĂTOR
S-ar putea să aveţi parte de o zi di-
fi cilă, cu numeroase probleme de 
rezolvat la locul de muncă și acasă. 
Aveţi idei originale și valoroase, ca-
re vă sunt de mare ajutor pe plan 
profesional. În privinţa relaţiilor 
parteneriale, vă recomandăm să 
daţi dovadă de diplomaţie.

CAPRICORN
Aveţi ocazia să faceţi schimbări 
importante în viaţa dumneavoas-
tră, mai ales pe plan sentimental. 
Relaţiile cu partenerii de afaceri 
sunt favorizate. În partea a doua a 
zilei, intraţi în legătură cu persoa-
ne importante. Vă recomandăm 
să evitaţi speculaţiile de orice fel și 
să ţineţi cont de sfaturile partene-
rului de viaţă.

VĂRSĂTOR
Puteţi învești cu încredere în afa-
ceri, pentru că parcurgeţi o perioa-
dă favorabilă, în care faceţi alegeri 
inspirate. Puteţi rezolva probleme 
fi nanciare foarte difi cile. În partea 
a doua a zilei, vă simţiţi excelent 
la o petrecere cu prietenii. Vă sfă-
tuim să fi ţi ponderat.

PEŞTI
După o perioadă de dezamăgiri 
pe plan sentimental și în relaţiile 
sociale, puteţi spune că ghinionul 
s-a terminat pentru dumneavoas-
tră. Pe plan profesional, acum 
aveţi ocazia să vă afi rmaţi la justa 
dumneavoastră valoare.
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PROGRAMUL CINEMATOGRAFELOR
1157 s-a născut Regele Richard 
I al Angliei

1875 s-a născut Edgar Rice 
Burroughs, romancier american

1949 s-a născut Luminiţa Ghe-
orghiu, actriţă româncă

1989 s-a născut Bill și Tom 
Kaulitz, gemenii formaţiei Tokio 
Hotel

1 septembrie

Cinema „Florin Piersic“
Ştrumpfii 3D (The Smurfs 3D)
V – J: 14:00, 17:00
Cowboys & Extratereştrii 
(Cowboys & Aliens)
V – J: 20:00, 23:00

Cinema ARTA
O lume albă, albă (Beli, beli svet)
V – J: 14:30, 17:00, 19:30, 
22:00

Cinema FOX Turda
Floarea deşertului (Desert Flower)
L – D: 17:00, 19:00

Cinema ODEON Polus
Destinaţie finală 5 3D 
(Final Destination 5 3D) 
Avanpremieră
Mi – J: 20:45
Miezul nopţii în Paris (Midnight in 
Paris) Avanpremieră
Mi – J: 19:45
Ştrumpfii 3D – dublat 
(The Smurfs 3D) Premieră
V, L – J: 16:30, 18:30; 
S – D:14:30, 16:30, 18:30
Ştrumpfii 3D – subtitrat 
(The Smurfs 3D) Premieră
V, L – J: 16:00, 18:00, 20:00; S 
– D:14:00, 16:00, 18:00, 20:00
Cowboy şi Extratereştrii (Cowboys 
& Aliens) Premieră
V – D: 15:30, 17:45, 20:15, 
22:30; L – J: 17:45, 20:15, 
22:30
Noapte de groază 3D 
(Fright Night 3D)
V – Ma: 20:45, 23:00;
Mi – J: 18:15, 23:00
Daca aş fi… tu? 
(The Change-Up)
V, L – J: 17:15, 19:30, 21:45; 
S – D: 15:00, 17:15, 19:30, 
21:45
Conan 3D 
(Conan The Barbarian 3D)
V – J: 20:30, 22:45
Planeta Maimuţelor: Invazia (Rise 
of the Planet of the Apes)
V – J: 20:00
Şefi de Coşmar 
(Horrible Bosses)
V, L – J: 17:00, 19:00, 21:00; 
S – D: 14:45, 17:00, 19:00, 
21:00
Maşini 2 – dublat (Cars 2)
V, L -Ma: 17:30, 19:45; 
S – D: 15:15, 17:30, 19:45; 
Mi – J: 17:30
Maşini 2 3D – dublat (Cars 2 3D)
S – D: 13:30

Maşini 2 3D – subtitrat (Cars 2 3D)
V – D: 15:45
Căpitanul America: 
Primul răzbunător 3D 
(Captain America: 
The First Avenger)
V – Ma: 18:15
Super 8 (Super 8)
V – J: 22:15
Omu’ de la Zoo (Zookeeper)
V – J: 16:45, 19:15, 21:15

Cinema City Iulius Mall
Miezul nopţii în Paris (Midnight in 
Paris) Avanpremieră
Mi – J: 20:40
Destinaţie finală 5 3D 
(Final Destination 5 3D) 

Mi – J: 20:30
Ştrumpfii 3D – dublat 
(The Smurfs 3D) Premieră
V: 14:00, 16:10, 18:20; 
S – D: 11:50, 14:00, 16:10, 
18:20; L – J: 14:00, 16:10, 
18:20
Ştrumpfii 3D – subtitrat 
(The Smurfs 3D) Premieră
V – J: 12:50, 15:00, 17:10, 
19:20, 21:30
Cowboy şi Extratereştrii (Cowboys 
& Aliens) Premieră
V: 13:20, 15:40, 18:00, 20:20, 
22:40; S – D: 11:00, 13:20, 
15:40, 18:00, 20:20, 22:40; 
L – J: 13:20, 15:40, 18:00, 
20:20, 22:40

Apă pentru elefanţi 
(Water for Elephants)
S – D: 11:40

Iubit de împrumut 
(Something Borrowed)
V – J: 16:50, 22:00

Piraţii din Caraibe: 
Pe ape şi mai tulburi 
(Pirates of the Caribbean: 
On Stranger Tides)
V – J: 14:10, 19:10

Marea Mahmureală 2
(The Hangover Part II)
V – J: 19:30, 21:40

Pinguinii D-lui Popper 
(Mr. Popper’s Penguins)
V: 13:10, 15:10, 17:10; 
S – D: 11:10, 13:10, 15:10, 
17:10; L – J: 13:10, 15:10, 
17:10

Transformers 3 3D 
(Transformers: 
Dark of the Moon)
V, L – J: 14:10, 17:10, 20:10
S – D: 11:15, 14:10, 17:10, 
20:10

Profa rea, dar buuună 
(Bad Teacher)
V: 18:30; L – J: 18:30; 
S – D: 11:10, 18:30

Winnie de Pluş – dublat 
(Winnie The Pooh)
S – D: 11:00

Harry Potter şi Talismanele Morţii 
– Partea 2- 3D 
(Harry Potter and the Deathly 
Hallows: Part 2 – 3D)
V – J: 13:15, 15:50, 20:30

Omu’ de la Zoo (Zookeeper)
V – J: 12:00, 14:20, 16:30, 
18:50, 21:00

Green Lantern 3D: 
Protectorul Universului 
(Green Lantern 3D)
V – J: 15:00

Super 8 (Super 8)
V – J: 12:50, 15:10, 17:30, 
19:50, 22:10

Maşini 2 – dublat (Cars 2)
V: 14:00, 16:10, 18:20, 20:40; 
S – D: 11:50, 14:00, 16:10, 
18:20, 20:40; 
L – Ma: 14:00, 16:10, 18:20, 
20:40; Mi – J: 14:00, 16:10, 
18:20

Maşini 2 3D – dublat (Cars 2 3D)
V – J: 12:30, 14:40, 16:50

Căpitanul America: 
Primul răzbunător 3D 
(Captain America: 
The First Avenger 3D)
V – Ma: 19:00; Mi – J: 12:20

Planeta Maimuţelor: 
Invazia – digital (Rise of the 
Planet of the Apes – digital)
V – J: 12:00, 14:10, 16:20, 
18:30, 20:40, 22:50

Şefi de Coşmar 
(Horrible Bosses)
V: 13:50, 15:50, 17:50, 19:50, 
21:50; S – D: 11:50, 13:50, 
15:50, 17:50, 19:50, 21:50; 
L – J: 13:50, 15:50, 17:50, 
19:50, 21:50

Conan 3D 
(Conan The Barbarian 3D)
V – Ma: 12:40, 17:20, 19:40, 
22:10; Mi – J: 17:20, 19:40, 
22:10

Noapte de groază 3D 
(Fright Night 3D)
V – Ma: 20:30, 21:30, 22:40; 
Mi – J: 19:10, 21:30, 22:30

Daca aş fi… tu? 
(The Change-Up)
V – J: 12:50, 15:20, 17:40, 
20:00, 22:20

SUDOKU

DEZLEGAREA INTEGRAMEI DE IERI
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Completaţi CITEŢ acest talon şi veţi beneficia 
GRATUIT de un anunţ de mică publicitate! 

Anunţurile pt. rubricile „Acorduri de mediu“, „Citații“, 
„Pierderi“ şi „Mulţumiri“ prezi că toare) 

se taxează integral. Depuneţi taloanele la sediul redacţiei 
(str. Republicii nr. 109, et. 1), 

Hala agroalimentară (mag. Mega SuperMarket) 
sau în incinta librăriei BIBLOS (P-ţa A. Iancu 13)
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TALON DE MICĂ PUBLICITATE

Redacţia nu-şi asumă responsabilitatea 
pentru conţinutul anunţurilor.

IMOBILIARE

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

APARTAMENTE

¤ P.F. vând ap. 1 cameră, supr. 
41 mp, str. Taberei nr. 4A, et. 
4. Tel 0746-224843, după ora 
17.00 (3.4)

¤ P.F. vând ap. ultracentral, su-
pr. 70 mp, pe str. Horea, et. 1, 
2 beciuri, preţ 70000 euro, ne-
gociabil sau schimb cu garsoni-
eră, plătesc diferenţa. Inf. la tel. 
0752-818886, după ora 16. 
(5.9)

¤ P.F. vând ap. cu 1 cameră, 
bucătărie, cămară de alimente, 
baie, antreu, logie cu termo-
pan, 24 mp utili, ușă metalică, 
C.T., geamuri termopane, et. 
2/4, preţ 26000 euro. Inf. la 
tel. 0758-809567. (5.9)

¤ Vând ap. cu 1 cameră, zona 
13 Septembrie, zonă foarte li-
niștită, supr. 30 mp, 1500 eu-
ro/mp, utilat, mobilat, pivniţă, 
et. ¾, parcare în faţă blocului. 
Se acceptă plata și prin “Prima 
Casă“. Inf. la tel. 0747-492909 
sau 0744-236163. (5.9)

¤ Vând ap. cu 3 camere, supr. 
72 mp, balcon de 11 m, fi nisat, 
gresie, faianţă, parchet, C.T., 
C.F., unic proprietar, ocupabil 
imediat + garaj sub terasă. Ac-
cept “Prima Casă“. Merită vă-
zut! Tel. 0741-100529. (5.9)

¤ Vând garsonieră, utilată, în-
bunătăţiri, str. Zorilor, ocupabi-
lă imediat. Inf. al tel. 
0742-291055. (7.7)

¤ Vând ap. cu 2 camere, super-
fi nisată, în cart. Mărăști, et. 
2/4, preţ 35000 euro, aparta-
mentul este liber, recent zugră-
vit. Merită văzut! Inf. la tel. 
0756-064497. (7.9)

¤ Dintr-un ap. cu 4 camere am 
făcut conform legii, 2 aparta-
mente a câte 2 camere, le dau 
în chirie decomandate, cu in-
trări din casa scării, superfi nisa-
te, et. 2/4, toate utilităţile sepa-
rate, preţ negociabil + cheltuieli 
și garanţii materiale. Inf. la tel. 
0756-064497. (7.9)

¤ Vând parte din vilă, ideal pen-
tru sediu fi rmă sau prestări ser-
vicii medicale, pe str. Republicii, 
între Cireșilor și Descartes, supr. 
180 mp, 6 camere, offi ce, 2 băi, 
garaj, depozit la subsol, pod, co-
tă parte teren, 280 mp, aproape 
de mijloacele de transport în co-
mun. Tel. 0748-111295. (7.7)

¤ Vînd/schimb apartament de 4 
camere + dependinţe, supr. 130 
mp, ultracentral, et. 1/1, curte co-
mună interioară, fi nisat clasic, cu 
2 apartamente a câte 2 camere, 
în cart. Grigorescu sau Mănăștur. 
Inf. la tel. 0264-597956. (9.9)

¤ P.F. vând casă de vacanţă în 
Valea Ierii, cu teren de 4500 

mp, care poate fi  și parcelat, cu 
CF, acte la zi, cu utilităţi, încălzi-
re centrală, apă, canal și sobă 
teracotă electrică (șemineu + 
plită). Preţ negociabil. Tel. 
0264-584766 sau 
0740-035965. (13.14)

CASE

¤ P.F. vând casă de vacanţă în 
Valea Ierii, cu teren de 4500 
mp, care poate fi  și parcelat, cu 
CF, acte la zi, cu utilităţi, încălzi-
re centrală, apă, canal și sobă 
teracotă electrică (șemineu + 
plită). Preţ negociabil. Tel. 
0264-584766 sau 
0740-035965. (3.14)

SPAŢII

¤ Vînd/schimb spaţiu central în 
supr. de 65 mp construit, com-
pus din o cameră cu intrare din 
curte, baie, bucătărie, cu un 
apartament de 2 camere, în 
cart. Grigorescu. Sunaţi la tel. 
0745-405334 sau 
0742-855468. (3.9)
¤ Vând/schimb spaţiu central, 
lângă “Medicala III”, P-ţa M. Vi-
teazul, supr. 56 mp construit + 
2 boxe de 14 mp, 2 camere, 
baie, bucătărie, hol cu intrare 
din curte, renovat recent, gea-
muri termopane, ușă metalică, 
cu casă singur în curte sau la 
periferia orașului, sau cu ap. cu 
2 camere în Mărăști sau Gheor-
gheni. Tel. 0762-258062. (3.7)

TERENURI

¤ Vând teren pentru construcţii 
pe str. Becaș nr. 34, cu CF + CU, 
P+2, supr. 3900 mp, front 19,5 
m, lungime 200 m, toate utili-
tăţile. Merită văzut! Preţ nego-
ciabil. Inf. la tel. 0741-100529. 
(3.7)

¤ P.F. vând teren în staţiunea 
Muntele Băișorii, situat în spate-
le Cabanei Militare, cu toate uti-
lităţile, cu C.F. la zi, în suprafaţă 
de 3000 mp. Se poate și parce-
la. Preţ negociabil. Inf. la tel. 
0264-584766 sau 
0740-035965. (3.14)

¤ Vând teren în supr. de 58000 
mp, în cart. Iris, la intrare în sat 
Valea Fânaţelor, front la drum 80 
m, curent electric, apă, carte fun-
ciară, cadastru, preţ 14 euro/mp. 
Tel. 0744-653097. (3.7)

¤ P.F. vînd teren agricol în Nires, 
lângă Dej. Inf. la tel. 
0746-801107. (7.7)

¤ Vînd teren pentru construcţii 
case familiale, în satul Răscruci, 
jud. Cluj, între Oltovani, după 
grădini, în Danilești. Inf. la tel. 
0264-533044, între orele 18-22. 
(7.7)

¤ Vând teren în supr. de 5820 
mp, str. Lombului, toatre utilităţi-
le, front stardal 35 m, preţ 58 eu-
ro/mp. Inf. la tel. 0747-968769. 
(7.7)

¤ Vînd teren pe str. Republicii (Ci-
reșilor), supr. 1400 mp, toate uti-
lităţile racordate, front 22 m, 
aproape de mijloacele de trans-
port în comun. Preţ negociabil. 
Tel. 0748-111295. (7.7)

¤ VÎND TEREN intravilan în Deu-
șu-Vechea, la 15 minute de REAL, 
supr. 3900 mp, toate utilităţile la 
stradă, front 28,5 m, zonă liniști-
tă, preţ 15 euro/mp. Inf. la tel. 
0722-990855. (7.7)

¤ Vînd teren în zona Sopor, su-
pr. 500 mp, acte în curs de fi nali-
zare, cu utilităţi curent şi apă, 
front 20 m, preţ 22.000 euro, 
negociabil. Rog şi ofer seriozita-
te maximă! Inf. la tel. 
0752-397165. (13.14)

ÎNCHIRIERI

CERERI

Căutăm de închiriat 
ap. cu 3 camere, 

în cart. Gheorgheni, 
studenţi din Sibiu.

Tel. 0720-771838. (10.20)

OFERTE

APARTAMENTE

¤ Închiriez 1 cameră din 2, cu 
acces la baie și bucătărie, pen-
tru un băiat. Inf. la tel. 
0264-585136. (5.9)

¤ Închiriez 2 camere + depen-
dinţe, dintr-un apartament cu 4 
camere, nelocuit. Inf. la tel. 
0364-404101 sau 
0771-332360. (5.9)

¤ Dau în chirie ap. cu 2 camere, 
mobilat, în cart. Gheorgheni. 
Inf. la tel. 0364-407989. (7.9)

¤ Dau în chirie ap. cu 3 camere, 
supr. 85 mp, centrală termică, 
cu garaj, pivniţă, zonă bună, în 
cart. Grigorescu. Inf. la tel. 
0264-449765 sau 
0730-494891. (9.9)

¤ Dau în chirie ap. cu 2 camere, 
cart. Mănăştur, zona Mehedinţi, 
în spate la Minerva. 
Inf. la tel. 0762-655330. (13.14)

SPAŢII

¤ Închirieză garaj metalic de 
16,5 mp (3,00 x 5,50) pe ter-
men lung. Poate fi  parcat și mi-
crobuz. Ușa de la intrare are 
dim. H = 2 m, L = 3 m. Inf. la 
tel. 0744-643401. (1.9)

¤ Ofer spre închiriere garaj din 
beton, în cart. Grigorescu, lângă 
Institutul de Chimie. Inf. la tel. 
0364-404101 sau 
0771-332360. (5.9)

TERENURI

¤ P.F. închiriez teren cu con-
strucţie de 400 mp + teren în 
supr. 6200 mp pentru depozite, 
dezmembrări auto, sau orice al-
tă activitate gălăgioasă, în Cluj, 
str. Dealul Fânaţelor, cu utilităţi, 
aproape de mijloacele de trans-
port (autobuzul nr. 39). Inf. la 
tel. 0741-100529. (5.9)

¤ Dau în chirie teren în supr. de 
3000 mp, toate utilităţile sînt pe 
teren, pe malul Someșului, ideal 
pentru pepinieră. Tel. 
0748-111295. (7.7)

¤ Dau în chirie teren în supr. de 
1500 mp, zonă centrală, ideal 
pentru pepinieră, fl ori, etc. Tel. 
0748-111295. (7.7)

LOCURI DE MUNCĂ

¤ Căutăm femei cu vârsta cu-
prinsă între 25-55 ani, cu cu-
noştinţe de limba germană, 
pentru îngrijit bătrâni în Austria.

Pentru informaţii suplimentare 
sunaţi la telefon nr. 0741-
780.215. (4.45)

PRESTĂRI SERVICII

¤ Caut specialist pentru a rezol-
va infi ltraţiile la două terase. Cer 
garanţii. Sunaţi la tel. 
0722-390484 sau 
0721-356827. (1.9)

¤ Zugrav, execut lucrări interioa-
re, gresie + faianţă, preţ 10-14 
RON/mp; glet + lavabil la 5 
RON/mp; parchet 4 RON/mp, 
șapă, spaleţi 5 RON/mp. Calita-
te și seriozitate. Tel. 
0752-555516. (1.7)

¤ P.F. deţin mini excavator de 
3 t, cu lamă pe șini de cauciuc. 
Prestez servicii sau mă angajez 
cu mini excavatorul la o fi rmă. 
Accept intermediere.
Sunaţi la tel. 0733-288607. 
(3.8)

¤ Persoană fi zică autorizată, 
executăm lucrări de evidenţă 
contabilă, documente de sin-
teză, raportări, bilanţ. 
Inf. la tel. 0744-675130.
¤ Caut echipă serioasă de speci-
aliști, pentru construirea unei 
fântâni, din inele de beton de 
1m x 1 m, lângă Huedin. Sunaţi 
la tel. 0747-417912. (5.9)

¤ P.F.execut termoizolaţii interi-
oare cu polistiren, reparaţii la 
spaleţi, după montarea termo-
panelor, uși, ferestre. Execut zu-
grăveli interioare, preferabil la 
locuinţe bloc. Montez faianţă. 
Tel. 0744-801946. (7.7)

¤ Confecţionez și vînd la coman-
dă, costume naţionale pentru 
copii și adulţi (fete). Inf. la tel. 
0749-474636. (7.7)

¤ Fost maistru specialist la “Casa 
de Modă”, pensionar, execut 
croitorie pentru bărbaţi, ultima 
modă, pentru toate vîrstele, fac 
și transformări. Execuţie irepro-
șabilă, tarif accesibil. Inf. la tel. 
0364-882575. (7.7)

¤ Efectuez cursuri de agenţi de 
pază, acreditate de minister. Inf. 
tel. 0744-435618 sau 
0727-240372. (7.7)

¤ Maseur terapeut efectuez la 
salon și domiciliul meu masaj 
medical, anticelulitic, etc. Aplica-
ţii cu argilă albastră de Râciu și 
împachetări anticelulitice. Inf. la 
tel. 0745-193457. (7.7)

¤ REPARAŢII TV la domiciliul 
clientului, cu garanţie. 
Tel. 0264-555842, 0721-639290.

MEDITAŢII

¤ Meditez limba şi literatura 
română pentru bacalaureat. 
Inf. la tel. 0756-300366.

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

AUTO

¤ Vând „Opel Vectra 1,6“, an 
1994, benzină, preţ 5000 RON. 
Tel. 0745-182440. (12.15)
¤ Vînd “Dacia SuperNova”, an de 
fabricaţie 2002, IT 2012, 85000 
km la bord, în stare foarte bună 
de funcţionare, preţ negociabil. 
Merită văzut! Inf. la tel. 
0741-028813. (4.7)

¤ S.C. vând autodubă MAN 7,49 
to, an de fabr. 2002, 418000 km, 
dubă închisă cu uși, 6,40 m lung, 
38 mc, staţie tahograf, ITP 2012, 
acte și revizii la zi, preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0741-100529. (4.9)

¤ Vând foarte URGENT “VW Lupo 
1,0”, model 200/benzină, ABS, 
VT 2011, stare foarte bună, zilnic 
vizibil. Tel. 0743-064166. (6.7)

PIESE AUTO

¤ Vând partea din faţă de la “Da-
cia”, culoare crem, preţ negociabil. 
Tel. 0264-590688, seara. (3.7)

¤ Vând piese auto pentru “Dacia 
1310” și piese pentru “ARO”, pini-
on și coroană diferenţial, noi și al-
tele. Inf. la tel. 0752-386023. (5.7)

¤ Vând 2 faruri de “WV Passat Va-
riant”, an 2000, 1,9 Turbo Diesel, 
preţ negociabil. Inf. la tel. 
0741-100529. (5.9)

UZ CASNIC

¤ Vând 2 aragaze și frigider. Inf. 
la tel. 0721-096181. (3.9)

¤ Vând frigider și mașină de cusut 
rusesc. Inf. la tel. 0741-440165 
sau 0744-801946. (9.9)

ELECTRO

¤ Vînd contactori între 10-400 
A – 30 buc; ISOL-uri de 16 și 
630 A – 5 buc; AC3 – 40 A – 1 
buc; stea-triunghi 63 A – 3 buc; 
manometru cu contact 0-600 
bari; motoare de 380 V, 
0,55-0,75/1500, 1,5/1000, to-
tul la doar 3.500 RON, negocia-
bil. Inf. la tel. 0722-886013. 
(2.14)

MEDICALE

¤ Vând electropunctor nou, bun 
pentru tratarea bolilor reumatice 
și în multe alte afecţiuni. Inf. la tel. 
0364-418678, după ora 17. (4.9)

MOBILIER

¤ Vînd masă de birou din lemn ci-
reș, recondiţionată, cu două cor-
pori lateral și patru sertare în faţă, 
foarte frumoasă și de utilitate, 
pentru pretenţioși, preţ 800 RON. 
Inf. la tel. 0748-978771. (2.9)

¤ Vând mobilă tineret, culoare 
albă, dulapuri gardrob, culoare 
maro, cu 1-3 uși și vitrină. Inf. la 

ANUNŢ PUBLIC

COMUNA SĂCUIEU, titular al proiectului „Modernizare drumuri 
forestiere“, anunţă publicul interesat asupra luării deciziei etapei 
de încadrare de către Agenţia Regională pentru Protecţia Mediu-
lui Cluj-Napoca, de a nu solicita efectuarea evaluării impactului 
asupra mediului și a evaluării adecvate, în cadrul procedurilor de 
evaluare a impactului asupra mediului și de evaluare adecvată și 
continuarea procedurii privind emiterea aprobării de dezvoltare 
pentru proiectul „Modernizare drumuri forestiere“ propus a fi  
amplasat în Comunele Săcuieu și Mărgău.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează 
pot fi  consultate la sediul Agenţiei Regionale pentru Protecţia 
Mediului Cluj-Napoca, Calea Dorobanţilor, nr. 99, iîn zilele de 
luni între orele 12:30-17:00, marţi, joi între orele 12:30-16:30 
și miercuri, vineri între prele 8:30-13:00, precum și la următoa-
rea adresa de internet offi ce@apmcluj.ro.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observaţii la proiectul 
deciziei de încadrare în termen de 5 zile de la data publicării pre-
zentului anunţ, până la data de 05.09.2011.

tel. 0741-740165. (4.9)

¤ Vând scaune din lemn cu spa-
te, rotunde, furniruite, preţ avan-
tajos. Tel. 0264-443319, 
0751-048168. (4.9)

¤ Vând 2 fotolii cu braţe, tapiţa-
te, pe roţi, preţ negociabil. Inf. la 
tel. 0744-613954. (4.9)

¤ Vând canapea de 2 persoane 
+ 2 fotolii + 1 dulap cu 2 uși, preţ 
negociabil. Inf. la tel. 
0741-028813. (4.9)

¤ Vând scaune cu cadru metalic, 
laterale, cu burete, preţ 50 RON. 
Inf. la tel. 0264-443319 sau 
0751-048168. (4.9)

¤ Vând pat mare pentru 2-3 per-
soane. Inf. la tel. 0721-096181. 
(4.9)

¤ Vând masă rotundă, nouă. Inf. 
la tel. 0264-454257. (4.9)

¤ Vând 2 dulapuri de bucătărie, 
de culoare albă, dim. 80 x 80 x 
60 cm. Inf. la tel. 0364-404101 
sau 0771-332360. (4.9)

¤ Vând dulap, vitrină, două co-
mode, masă cu patru scaune și 
pat. Inf. la tel. 0743-658536. 
(6.7)

¤ Vând 3 geamuri cu sticlă și ro-
lete, mărimea 120/120 cm. Tel. 
0264-449765 sau 
0730-494891. (8.9)

¤ Vând 2 rafturi noi, pentru măr-
furi sau cărţi cu poliţe cu dim. de 
2/1 m și scaune cu burete, cu pi-
cioare de fi re. Tel. 0744-690309 
sau 0264-443319. (9.9)

¤ LICHIDEZ gospodărie! Vând 
obiecte de mobilier, mobilă dor-
mitor, bibliotecă, cuier fi er forjat, 
etc. Inf. la tel. 0264-522201 sau 
0745-328614. (9.9)

¤ Vând mobilă de bucătărie la 
bloc, din 7 corpuri, mobilă din 3 
compartimente, și la bucăţi, ca-
napele. Inf. la tel. 0741-440165 
sau 0744-801946. (9.9)

¤ Vînd mobilă de sufragerie stil 
“Madrigal”, din lemn, cu sculp-
tură, culoare maro deschis, în 
stare perfectă, masă cu 6 scau-
ne, canapea, bar, comodă, vitri-
nă cu oglinzi din cristal, preţ 
1800 euro negociabil. Tel. 
0264-597956. (9.9)

ANIMALE

¤ Vând bivoliţă gestantă în lu-
na a opta.
Pentru informaţii sunaţi la tel. 
0744-702473. (2.14)

DIVERSE

¤ Vând scară în spirală H # 2,94 
m, galerie inox cu 2 bare L # 4,5 
m. Inf. la tel. 0765-654014. 
(1.9)

¤ Cumpăr dosar despăgubiri, 
decizii A.N.R.P. Plata pe loc! Inf. 
la tel. 0723-848368. (16.30)

¤ Vând chitară nouă “Hora”, Re-
ghin, model Gold, serie Paltin + 
un set de corzi, preţ 250 RON. nf. 
la tel. 0752-328130. (4.9)

¤ Vând orzoaică de calitate, pro-
ducţie 2011, preţ negociabil. Tel. 
0741-100529. (4.9)

¤ Vând aparat de făcut kürtös ka-
lács, electric, de 220 V, cu 5 role, 
este nou, sigilat, marcă străină. 
Inf. la tel. 0741-100529. (4.9)

¤ Vând sobă teracotă; canapea; 
masă rotundă, nouă; sârmă plasă, 
nouă; ax circulă, nou; plante aloe 
vera. Tel. 0264-454257. (4.9)

¤ Vând scară în spirală H=2,94 
m, galerie inox cu 2 bare L=4,5 
m. Inf. la tel. 0765-654014. (3.9)

¤ Vând costume naţionale și dan-
tele. Inf. la tel. 0721-096181. 
(4.9)

¤ Vând biciletă “Sputnic”. Inf. la 
tel. 0364-404101 sau 
0771-332360. (4.9)

¤ Cumpăr convector. Sunaţi la tel. 
0264-454257. (3.9)

¤ Vând costum negru, made in 
Italy, mărimea 54, 100% lână, 
preţ 260 RON. Tel. 0729-024978. 
(4.9)

¤ Vând 300-400 buc ţigle din de-
molări, tip solzi pește, stare foarte 
bună, preţ negociabil. Inf. la tel. 
0748-978771. (9.9)

LICITAŢII

¤ S.C. CONSAS S.R.L. București Fi-
liala Cluj-Napoca, afl ată în lichida-
re judiciară prin lichidator judiciar, 
cu sediul în Baciu, str. Nouă, nr. 
299, bl. G, ap. 7, vinde prin licita-
ţie publică: Imobilul – Hală pro-
ducţie, situat în Cluj Napoca, str. 
Barc I, FN. Vânzarea va avea loc la 
sediul imobilului la data de 
07.09.2011, ora 14,00, pornind 
de la 307.923 lei. Dacă nu se va 
vinde la această dată, licitaţia se 
va relua în fi ecare zi de marţi. Re-
gulamentul de vânzare, poate fi  
cumpãrat de la sediul lichidatoru-
lui judiciar. Relaţii suplimentare la 
telefon/fax: 0260-619241, 
0748-239395. (1.1)

ACORD DE MEDIU

¤ S.C. NOVOGYN S.R.L. anunţă 
publicul interesat asupra depune-
rii solicitării de emitere a acordului 
de mediu pentru proiectul „Con-
struire imobil pentru servicii medi-
cale, amenajare teren, împrejmui-
re, semnalistică, racorduri şi bran-
şamente“, propus a fi  amplasat în 
Cluj-Napoca, Calea Turzii nr.140. 
Informaţiile privind proiectul pro-
pus pot fi  consultate la sediul 
Agenţiei Regionale pentru Protec-
ţia Mediului Cluj-Napoca, Calea 
Dorobanţilor nr.99 și la sediul S.C. 
ARHIMAR SERV S.R.L., str. Clinici-
lor nr.39, et.3, Cluj-Napoca, în zi-
lele de luni-joi între orele 
8:30-16:30 și vineri, între orele 
8:30-14:00. Observaţiile publicu-
lui se primesc zilnic la sediul Agen-
ţiei Regionale pentru Protecţia 
Mediului Cluj-Napoca. (1.1)

CITAŢII

¤ Numiţii GYIK GAVRILĂ, PUR-
CSEL TEODOR, PURCSEL NAS, 
GYIK JUON A LUI DUMITRU, GYIK 
MARIA, SOŢIA LUI KALLOS TIVA-
DAR, LAPUSTYA KOSZTAN ȘI SO-
ŢIA GYIK FLOARE, GYIK VASZILE A 
LUI GAVRILĂ, GHICU JUON ȘI SO-
ŢIA PLESA MARIA, toti cu domici-
liu necunoscut sunt citaţi la Jude-
cătoria Huedin, în calitate de pâ-
râţi, în data de 20.09.2011, ora 
10:00, camera 4, în dosar 
1193/242/2010. (1.1)

¤ Numiţii: Korabgyan Iftenie, 
Zsula Iuan, Szusza Janos, Szusza 
Flora, Martyan Todor, Martyan 
Aron, Zsula Janos, Susa Gavris, 
Berchi Iuan ăi Berchi Ioan a lui 
Iuan, toţi cu domiciliul necunos-
cut, sunt citaţi în data de 
10.10.2011, la Judecătoria Dej, 
în dosar civil nr. 2778/219/2011, 
având ca reclamant pe Sabau 
Florin-Ioan. (1.1)
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TVR 1

7:00 Telejurnal Matinal 
(2010, emisiune informativă)

8:00 Vară, fete și vedete !!! (live)

10:10 Furtună la palat 
(cor., 2007, s, ep. 5)

11:25 Perechea potrivită 
(2011, reality show) (r)

12:25 Zoom

12:30 Ilustrate din India 
– Episodul 1

12:35 Contur

12:40 Legendele palatului: 
negustorul Lim Sang-ok 
(sud cor., 2002, s, ep. 55-56) (r)

14:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

14:45 Interes general 
(2000, talk show) (r)

15:15 Teleshopping (recl.)

15:30 Akzente (magazin cult.) (l)

17:00 Lozul cel mare (l)

18:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

18:15 Legendele palatului: 
negustorul Lim Sang-ok 
(sud cor., 2002, s, ep. 57-58)

19:30 Festivalul și Concursul 
Internaţional George Enescu (l)

20:30 Telejurnal 
(emisiune informativă)

21:30 Celălalt bărbat 
(sua-engl., 2008, dramă)

23:00 Anatomia lui Grey 
(sua, 2005, s. dramă, sez. 5, ep. 
12-13)

0:40 Jools Holland Show 
– Episodul 25

1:55 Interes general 
(2000, talk show) (r)

ANTENA 1

6:00 Observator 
(emisiune informativă) (l)

10:00 În gura presei 
(emisiune informativă)

11:00 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show) (l)

11:30 Crima din restaurant 
(sua, 1978, polit.)

13:00 Observator 
(emisiune informativă) (l)

14:00 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show) (l)

16:00 Observator 
(emisiune informativă) (l)

17:00 În puii mei 
(2009, divertisment)

18:50 Ediţie specială (l)

19:00 Observator 
(emisiune informativă) (l)

20:20 Burlăciţa 
(2011, reality show)

22:15 Fata maharajahului 
(it.-ger.-sua, 1994, s. dramă)

23:15 Observator 
(emisiune informativă) (l)

0:00 Nikita (sua-can., 1997, f.s. 
de acţ., ep. 21-22)

2:00 Observator 
(emisiune informativă) (r)

PRO TV

6:30 Tootsie (sua, 1982, com.) (r)

7:00 Știrile Pro TV (2009)

10:00 Chipul îndoielii 
(fra., 2009, polit.)

12:00 Tânăr și neliniștit 
(sua, 1973, s, ep. 4064) (r)

13:00 Știrile Pro TV

14:00 Vacanţă cu peripeţii 
(fra., 2009, s)

16:00 Tânăr și neliniștit 
(sua, 1973, s, ep. 4065)

17:00 Știrile Pro TV

17:45 Serviţi, vă rog! 
(2009, divertisment) (r)

19:00 Știrile Pro TV

20:30 Cod de acces: 
Swordfi sh (sua, 2001, acţiune)

22:30 Știrile Pro TV

23:00 Supernatural: 
Aventuri în lumea întunericului 
(sua, 2005, f.s. de acţ., sez. 6, 
ep. 3)

0:00 Cod de acces: 
Swordfi sh (sua, 2001, acţiune) (r)

KANAL D

6:30 Colierul de smaralde 
(arg., 2006, s)

7:30 Poveste de familie 
(tur., 2006, dramă)

9:30 Teleshopping (recl.)

10:00 Draga mea prietenă 
(2011, divertisment)

12:30 Știrile Kanal D 
(emisiune informativă)

13:15 Te vreau lângă mine 
(2010, reality show)

15:00 Teleshopping (recl.)

15:15 Stăpâna inimii 
(tur., 2009, s. dramă)

16:45 Drept la ţintă 
(2010, mag. de div.)

18:45 Știrea zilei 
(emisiune informativă)

19:00 Știrile Kanal D 
(emisiune informativă)

20:00 Vrei să fi i milionar? 
(2011, emis. concurs)

21:00 Faci faţă, faci bani 
(2010, reality show) (r)

22:30 Cancan TV

0:30 Știrile Kanal D 
(emisiune informativă) (r)

1:30 Afaceri murdare 
(sua, 2007, s)

ACASĂ TV

6:30 Impostoarea (2008, s) (r)

7:30 Teleshopping (recl.)

8:15 Cealaltă faţă a Analiei 
(sua, 2008, s)

9:15 Teleshopping (recl.)

9:45 Dona Barbara 
(col.-sua, 2008, s)

10:45 Teleshopping (recl.)

11:15 Dona Barbara 
(col.-sua, 2008, s)

12:30 Teleshopping (recl.)

12:45 Iubire cu chip rebel 
(mex., 2008, s)

13:45 Teleshopping (recl.)

14:30 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.)

15:30 Impostoarea (2008, s)

16:30 Poveștiri adevărate 
(emisiune informativă)

17:30 Inimă sălbatică 
(mex., 2009, s)

18:30 Lacrimi de iubire 
(rom., 2005, s)

19:30 Moștenitorii 
(sua-col., 2011, s. dramă)

20:30 Kassandra (ven., 1992, s)

22:00 Poveștiri de noapte 
(2007, divertisment)

22:30 Aurora (sua, 2010, s)

23:30 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.) (r)

0:30 Poveștiri adevărate 
(emisiune informativă) (r)

1:30 Lacrimi de iubire 
(rom., 2005, s) (r)

PRIMA TV

7:00 Drumul spre glorie 
(sua, 2006, dramă) (r)

9:00 Teleshopping (recl.)

9:30 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, ep. 343-344) (r)

10:30 Uite cine gătește! 
(2010) – Redifuzare

11:30 Pitici și tătici 
(2003, s. com.) – Redifuzare

12:00 Flavours, 3 bucătari 
(divertisment) – Redifuzare

12:30 Teleshopping (recl.)

13:00 Povestirile răţoiului 
(sua, 1987, s. anim., sez. 2, ep. 
30)

13:30 Teleshopping (recl.)

14:00 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, ep. 345-346)

15:00 Iubiri secrete 
(telenov., ep. 65-66) (r)

17:00 Trăsniţii 
(2007, s. com.) – Redifuzare

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Cireașa de pe tort 
(2008, reality show)

20:30 Kate și Leopold 
(sua, 2001, com. rom.)

22:15 Trăsniţii 
(2007, s. com.) – Redifuzare

23:15 Focus Monden 
(2009, divertisment)

23:45 Iubiri secrete 
(telenov., ep. 67-68)

AUTO
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Pe data de 16 septembrie va 

avea loc ce-a doua ediţie a 

evenimentului Noaptea 

Albă a Filmului Românesc.

După succesul din 2010, când 

aproximativ 7.000 de spectatori 

au vizionat fi lmele din progra-

mul Nopţii Albe, organizatorii 

au decis să extindă evenimen-

tul şi în afara Bucureştiului, în 

Cluj-Napoca, Iaşi şi Timişoara.

“Evenimentul îşi propune să 

ofere publicului larg ocazia de 

a petrece o noapte în compania 

unor fi lme româneşti de toate 

genurile, realizate de cineaşti 

din toate generaţiile, acoperind 

astfel o paletă cât mai largă de 

gusturi”, au anunţat organiza-

torii. În Cluj-Napoca, cinefi lii 

sunt aşteptaţi la Cinema Florin 

Piersic şi Cinema Victoria. Din 

program nu vor lipsi producţii 

recent lansate pe marile ecrane 

precum „Aurora” (r. Cristi Pu-

iu) sau „Ursul” (r. Dan Chişu). 

Totodată, vor rula unele dintre 

cele mai aclamate debuturi re-

gizorale ale anului 2010: „Mor-

gen” (r. Marian Crişan), „Eu 

când vreau să fl uier, fl uier” (r. 

Florin Şerban) sau „Felicia îna-

inte de toate” (r. Răzvan Rădu-

lescu, Melissa de Raaf) dar şi ti-

tlurile care au cucerit audienţa, 

precum „California dreamin’ 

(nesfârşit)” (r. Cristian Nemes-

cu) şi „Concertul” (r. Radu Mi-

hăileanu). De asemenea, spec-

tatorii se vor putea delecta şi cu 

o selecţie a celor mai originale 

documentare şi scurt-metraje 

româneşti ale anului 2011, dar 

şi cu fi lme clasice, care au in-

fl uenţat generaţii de cineaşti.

Intrarea la fi lme va fi  libe-

ră, în limita locurilor disponi-

bile. Programul complet al fi l-

melor va fi  disponibil în cu-

rând pe www.romfi lmpromo-

tion.ro

Noaptea Albă a Filmului 

Românesc este un eveniment 

organizat de Asociaţia pentru 

Promovarea Filmului Româ-

nesc şi susţinut de Centrului 

Naţional al Cinematografi ei.

Noaptea Albă a Filmului Românesc,
la Cluj-Napoca în septembrie

Diana BUNEA MATEI
redactia@monitorulcj.ro

Pentru prima data în 

România, moaştele 

Sfântului Ioan 

Botezatorul, ale Sf. 

Apostol şi Evanghelist 

Matei, ale Sf. Arhidiacon 

şi Întâiul Mucenic Ştefan 

şi ale Sf. Mare Muceniţe 

Varvara vor putea fi  atin-

se de credincioşi.

Moaştele celor patru sfi nţi 

sunt aduse de la Schitul româ-

nesc Prodromu de pe Munte-

le Athos şi vor ajunge la înce-

putul lunii septembrie la Me-

diaş, după care pelerinajul va 

continua la Cluj şi la Brasov, 

în a doua jumătate a lunii.

Sfi ntele Moaşte vor ajun-

ge în ţară în seara zilei de 

luni, 5 septembrie, pe Aero-

portul Otopeni din Bucureşti. 

Slujba ofi cială de primire va 

avea loc marţi, 6 septembrie, 

la Catedrala Ortodoxă Medi-

aş, unde vor rămane până în 

după-amiaza zilei de mier-

curi. În dimineaţa zilei de 8 

septembrie, când se sărbăto-

reşte “Naşterea Maicii Dom-

nului”, IPS Mitropolit Dr. La-

urenţiu Streza va ofi cia Sfân-

ta Liturghie la Schitul “Naş-

terea Maicii Domnului” din 

Bazna, unde Sfi ntele Moaşte 

vor sosi în ajunul praznicu-

lui ,7 septembrie.

Pe toată durata vizitei în 

România, moaştele vor fi  în-

soţite de Părinţii ieromonahi 

Serapion şi Daniil şi de către 

Ierodiaconul Iustinian, de la 

Schitul românesc Prodromu.

Sfi nţii în istorie

Sfântul Ioan Botezătorul şi 

Inaintemergătorul Domnului 

este cel care l-a botezat pe Ii-

sus Hristos în Iordan. Minu-

nile înfăptuite de moaştele Sf. 

Ioan Botezătorul sunt binecu-

noscute între credincioşi, aces-

tea ajutând celor cu proble-

me sufleteşti si trupeşti.

Sfântul Apostol şi Evanghe-

list Matei era evreu de neam 

şi a fost unul din cei 12 Apos-

toli ai Domnului. El a scris cel 

dintâi, ca martor de aproape, 

o istorie a vieţii şi faptelor lui 

Isus Hristos. Biserica îl sărbă-

toreşte pe Sfântul Matei în 16 

noiembrie.

Sfântul Apostol Ştefan, În-

tâiul-mucenic, a fost unul din-

tre primii convertiţi creştini 

dintre evreii greci, unul din-

tre primii şapte diaconi hiro-

toniţi de Apostoli şi primul 

mucenic al Bisericii Ortodo-

xe. Biserica pomeneşte mu-

cenicia Sfântului Ştefan în 27 

decembrie şi mutarea moaş-

telor lui în 2 august, dar şi 

în 15 iunie odată cu Sfi nţii 

Fortunat şi Ahaic. Mulţi bol-

navi au fost vindecaţi de 

moaştele Sfântului Ştefan.

Sfânta Muceniţă Varvara 

a trăit pe vremea împăratu-

lui Maximian (284-305) la He-

liopolis. Era fi ica unui păgân 

cu numele Dioscur. Fecioara 

credea în Hristos şi nu a vrut 

să-şi ascundă credinţa faţă 

de tatăl ei, care a omorât-o 

din această cauză. Se spune 

că tatăl ei, după ce a ucis-o, 

a fost lovit de trăsnet pe când 

cobora din munte şi a mu-

rit. Varvara este cunoscută 

ca patroana spirituală a mi-

nerilor, geologilor, arhitecti-

lor, artileriştilor, pirotehniş-

tilor şi prizonierilor. Biseri-

cile creştine, atât cea orto-

doxă, cât şi cea catolică, o 

prăznuiesc în fi ecare an, la 

data de 4 decembrie.

Moaştele Sfântului Ioan Botezătorul
ajung luna aceasta la Cluj-Napoca
Moaştele Sfântului Ioan Botezătorul vor fi însoţite de cele ale Sf. Apostol şi Evanghelist Matei, Sf. Arhidiacon 
şi Întâiul Mucenic Ştefan şi ale Sf. Mare Muceniţe Varvara şi vor ajunge la Cluj la jumătatea lunii septembrie.

Credincioşii clujeni vor putea atinge pentru prima oară moaştele Sfântului Ioan Botezatorul




